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Kutas! Imre
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Szerkesztőséé Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (emelet) 

Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (földszint 
Hirdetések a legmérsékeltebb árszámiuis mellet vétetnek fel

A Csokonai-kör figyelmébe. 
— lila : Gáspár Imre. —

Debreczen, máczius 31.
Kisebb körben arról volt szó, hogy 

milyen kevés iró választja elbeszélésének, 
drámájának, népszínművének tárgyát Deb­

reczen életéből.
Mekkora kincses bányája pedig a fel­

dolgozni való anyagnak Debreczen törté 
nelmi múltja, sajátságos jelleme, a melyet 
csak gyarapithat, de nem hamisíthatott meg 
az európai szellem növekvő befolyása, 
továbbá tősgyökeres, eredeti népjelleme, né­
pének zamatos humora !

Ha a külföld ismerné ezt a páratlan 
népismei talajt, irói úgy megrohannák 
hálás tárgyakért, mint Anglia a burok ki­
aknázatlan tárnáit.

Jókai Mór értette meg igazán e 
csodálatos népjellemet. A Csokonai- 
irodalom (Szigligeti, majd Bérezik Árpád 

vigjátékai, a „Tempefői“ operette) vagy 
nem történik Debreczenben, vagy inkább 
csak az úgynevezett irodalmi dráma szem­
pontjából Írattak meg. Hatvány István 
professzor alakját Jókai Móron, Arany 
Jánoson kívül nem dolgozták fel méltóan, 
hol Fausttá csavarják fel, hol pedig tutyi- 
mutyi bohóczczá sülyesztik, a mint azt 
Makai Emil legújabb vigjátékában találjuk. 
Ezenkívül leginkább az élczlapi zsáner, az 
adoma szempontjából használnak fel egy- 
egy vonást; Debreczen népies alakjajai

A DEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA
J^OMPAS VÁROS.

Po mpás város ez a város !
Tündérkert a homokon.
Hozzátok visz minden utcza
A bal és jobb partokon.

Be csúf város ez a város!
Nagy sötét házrengeteg.
14 ig rózsámtól haza érek,
Százszor is eltévedek.

Zempléni! Árpád­

éi re különösen alkalmasak, mert a deb- 
reczeni úgynevezett t a 1 y i g á s ész- és 
szó járás csakugyan egyedül áll a maga 
nemében. Mikor a debreczeni czivis és 
talyigas-jaigont először kezdték kuitiválni 
a debreczeni sajtó egy-egy rovatában, több 
akadémiai tag oly érdekesnek találta ezt 
a specziálitást, hogy az illető számokat ál 
landóan bekéi ették.

Még speciális tárczairója sincs Deb 
reezernek. Lovász János tollából ol­
vastunk a „Budapesti Hirlap“-ban találó 
vonásokkal megirt debreczeni tárczákat 
Szegedre ellenben egész gárdáját vonzotta 
a re konstrukció korszaka. Mikszáth 
Kálmán nem mindig igazán, de ragyogó 
tollal, T ö rn Örkényi István, Homo k, 
Sebők Zsigmond, B é k e í i Antal, U j 
laki Antal és mások bámulatos terme 
kenységgel tárják elénk az ujjaszületett 
nagy város népéletének tagadhatatlanul 
érdekes vonásait.

Debreczen nek nincs ilyen^ irodalma. 
Úgy Debreczenben, mint más városokban a 
különféle irodalmi köröknek lenne köte 
lessége székvárosunk és környékének, egy- 
egy darab szép magyar főidnek jellemvo­
násaira fordítani az Írók figyelmét. Az ál­
talánosat. egyetemeset hagyjuk az akadé­
miának, a központnak, mi foglalkozunk 
szülőföldünkkel. Jókai mondta Petőfiről 
hogy félkézzel az az Olimpusra lökte fel 
a Hortobágyot. Működjenek íróink lelkesül
ten, buzgalommal a mi jó debreczeni vi
lágíink megösmerésén, a melyet Petőfi és

TOLVAJ,

— Baumbach utón nómetból. -

Ejnye barna kis rigóm 
De elcsöndendesedtél,
Látom, hogy a szőlő közt 
Megad szüreteltél.
Ugyan, ugyan mi bajod,
Hogy nem szól ma víg dalod ? 

— Hallgat akkor a madár,
Ha tliosba jár.

Hit te ugyan mit kereeez,
Erre minden este ?
A vinezellérné csinos

Jókai Mór világitának be lángelméjük fé­
nyével.

A Csokona i-kör kétségkívül át­
értette hivatását, mert ebben az irányban 
már szép feladatokat teljesített.

A T e 1 e g d i színmű pályázatra bitjük 
f el a kör figyelmét.

Ne tessék a jövő évre általánosság­
ban tartani a pályázatokat.

A nemes lelkű alapító intenczióival, 
családjának helyeslésével fogna találkozni 
annak kimondása, hogy ez a pályázat legyen 
Debreczen múltjából, vagy népéletének 
jelenéből merített drámai müveknek szen-

Tőrténelmi események, a melyekben 
Debreczen szerepel, a nagy debreczeni 
bírák, a török világ viszontagságai, Debre­
czen régi századainak sajátságos erkölcsi 
törvényei, szokásai, a nép, a Hortobágy, 
a kollégium, Hatvani professzor, Csokonai, 
Petőfi, a szabadságharezban itt időzött,

I képviselőház és ki tudná mindazt előso- 
1 rolni, a mi a költőt, az írót lelkesíthetné. 

Felváltva tragédiát, vígjátékot, nép­
színművet kell pályadijra méltatni, ilyenek 
alkotását előmozdítani.

így lehet abban biztos a Csokonai­
kor, hogy pálya-kérdései, döntései or* 
s ágos figyelemben részesít telnek. Meg 
aránylag gyöngébb m ü is in­
kább elcsúszik ilyenkor, mintha kontárokat 
látunk el debreczeni útlevéllel az irodalmi 
alsóbb régiókban való tévelygéseikhez.

Tiszta puritán szellem, lángoló nem-

De hamis menyecske.
Ugyan vedd elő vonód 
Játsz el egy szép hallgatót. 

— Hallgat akkor a madár 
Ha tilosba jár.

Pataj Sándor.

Fortélyss hajdúk.
_ Irta : Móricz Pál —

Akáczos, terjengős hajdú-községek a 
pusztaságoknak közepette . . .Agasokra épült
Szikók, lehér falakkal . . . Sugar iiácltaite- 
sek Nem igen lélve a tolvajoktól ... A 
mestereerendán, a fehér háziszappan mel­
lett a sokat forgatott zsoltároskönyv meg az 
öreg biblia, mely példáival a vigaszt adja es 
örök életet boldogsággal ígér az igaz em- 
BernekHosszú, csigázott fürtök és görbe fésű 
a férfiaknál is. Göndürfűrtu fgubák, meg a 
suhogós, nehéz irha bundák, mikor már a
kardot, csákányt a rozsda emésztette és a
hadi nyeregben gaiambfiakat keltetett az a. 
szonyók, a nemzetes asszony . . . Az arany 
paszómánnak, ezüstös díszeknek, \ete- 
dakban szerzett bogiáros forgóknak pediglen 
csak hírét, meséjét hallotta az az unoka ott 
a kesernyés füstü tűzhelynél vagy téli ídö-

----------Vj'KuiAtviBy *ieraő*«k „Szakhí hajdúk“ ciimü

MtetéMl.

ben a potrohos sárkeinencze mellett, a mi­
kor egy-két vén bátyó, mint a .czapoi ogi 
kozákok öregjei, visszaemlékezett . . .

_ llejh! Nem is tudjak mar a r.zinka
Panka nótáit fuj ni . . • Összetörték a táro­
lt Boldog, a kinek ködmönre valót adott 
az Úristen Ő felsége, ki tán már el is fordí­
totta orczáját tőlünk, azért oiyan szegény a 
világ hogy a tokaji labanezok sem puttó 
noznak már többé jó hajduvereknek, kik 
pedi" az aranyakat érő aszúért mindig meg­
fizetek volt vassal . , , Mintha elaludt volna 
ez az egész magyar világ ! Háború, racz ne- 
« de fejedelem sehol 1 Vagy ha ,genl 
Olyan messze . . . Becsben ... De meg 
hisz úgyse igen értette volna meg a hajdú, 
vitéz darabos, igaz beszédit.

Szegényedtünk, szegényedtünk, kedves 
leikeim A föld műveléséhez nem vala eleg 
parasztunk. Armálisainkat emésztette a moly, 
magunk pedig gyakorta ébezenk is a mikor 
szárazságot hozott az esztendő , sót búi m 
ink közül is számosaknak csak a fuleveí 
számolt be a bölcs pásztor, midőn nyava­
lyákat harmatozoti ki a rétségek viraga, a 
máskoriban fűszeres legelő. Leóig nyájaink­
ban állott marékkor legnagyobb gazdaságunk, 
no meg hogy a vitézek unokája kását fuva­
rozott, a hires hajdukasat, messze . ... Be! 
Na°y Lengyelország felé. A kocsiladabol hí­
ren és jámborul előszedegetve a csüngó pe­
csétes nemesi levelet, mikor rév, vagy 
következett, mert máskülönben aligha is hit
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zeti érzés jellemzi a debreczeni ősi szel­
lemét, oly darabokat kell jutalmazni me­
lyekből a két nemes alkatrész nem hiányzik.

A színház igazgatóját is utaljuk a 
debreczen színházi könyvtárára. Talál azon­
ban a régi debreczeni életből mentett 
színdarabokat, a melyek biztosi.auaoak 
neki telt házakat egy-egy délutáni el­
adásra, a régi jó darabok simításává..

— Uj miniszterek. A mint a »Magyar Szó» 
jelenti, Horánszky Nándor pónzügy- 
miniszterré való kinevezése bevégelt ténynek 
tekintendő. B erzeviczy Albert lesz a 
betegeskedő Vlassics miniszter utóda. Szi­
lágyi Dezső pedig nevezőit lap szerint 
a képviselő választások után veszi át a bel­
ügyi tárczát.

' Gróf Széchenyi Gyula, a király 
személye körüli uj miniszter 1829-ben, szü­
letett. Ifjú korában katonáskodott. Később 
egyik alapitója volt Somogy megye gazdasági 
egyesületének. Volt Sopron főispánja, Beust 
külügyminisz'er korában udvari tanácsos a 
külügyminisztériumban, végül József főher- 
czeg főudvarmestere. A kötelező polgári há- 
zasság főrendiházi tárgyalása alkalmával a 
javaslat mellett szavazott.

— Széli Kai nán ünneplése. Budapesten a 
belvárosi polgári kör péntek este lakomát adott 
Széli Kálmán tiszteletére, amelyen a minisz 
terelnökön kívül Plósz Sándor igazságugymi 
niszter, Márkus József főpolgármester és szá 
mos előkelő fővárosi polgár is megjelent Az 
első felköszöntőben Podmaniczky Frigyes báró 
a miniszterelnökre emelte poharát. Utána Szeli 
Kálmán miniszterelnök bestéit. En vissza­
viszem az önök emlékezetét — mondta — 
azokba a nagy időkbe, azokra a nagy napokra 
midőn Magyarország alkotmányának hajnal 
hasadtán ez a kerület, az ország szivének ez 
a kamrája, szülőföldjétől elkérte és maganak 
reklamálta a haza bölcsét, hogy manifesztáljon 
mellette és manifesztáljon politikája mellett. 
Midőn manifesztált Deák Ferencz mellett es 
az ő politikájának két alapgondolata mellett1 
megalkotni Ansztriával, befejezve a három 
százados viszályt, az általa koncipiált egyez­
séget és ezen egyezség alapján rekonstruálni, 
megteremteni, megalkotni, kiépíteni a magyar 
államot egy liberális politikánakgerejóvel, tö­
rekvéseivel, irányzatával, alkotásával, intéz-
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menyeivel és mindenek felett a az éltető 
elemével, a mely nélkül Magyarországon ered­
ményes politika nem képzelhető. A romlatlan 
magyar felfogásra emeli poharát kéri az Úr­
istentől, bogv meglássuk és megtaláljuk az or­
szág fejlődésében azt, a mi mindnyájunknak 
ideálja: ezt az országot műveltnek, erősnek, 
vagyonosnak és magyarnak. A beszéd óriás 
hatást keltett.

— Képviselőválasztások. Érdekes, és po­
litikai körökben feltűnő záradeku belügymi­
niszteri rendelet érkezett mindazon vármo- 

yékhoz,. a melyek az országos képviselő 
választáskor felszámítható fuvardíjakat íulma 
gasra vették föl. A rendelet ugyanis több 
irányban útbaigazítást ad, végül utasítja a 
vármegyéket, hogy a módosító határozatokat 
f. évi május hó végéig felterjesszék, a hol 
pedig az ügyet a tavs.szi rendes közgyűlésen 
már nem tárgyalhatják, ott rendkívüli köz­
gyűlést tartsanak. Ebből a sürgős záros ter­
minusból politikai körök azt olvassák ki, 
hogy még az időn választások lesznek, más­
különben nem lenne a fuvardíjak szabályo­
zása annyira sürgős.

sere. Ilétha megszállják a több hősi táborno­
kot s közösen verik meg éhes angolt ?

*

Anglia gyémántot keresett a burok közt 
és ólmot kapott tőlük, de bőven.

Bár mélységes sírokat hódítana meg a
mély kincses bányák helyett 1

Ez lenne a nemezis kiegyenlítő ha­
talma. . ...»Olaj ütő.

Közelebb a fővároshíz

Gyöngénszuró.
A rágalmazott búrok. — Aczél halálára. — Joubort. — 

tiyémánt es ólom. —)

— márczius 31.
Angliának szövetségese akadt a búrok

ellen.
A szövetséges neve : rágalom. 
Ráfogják a búr képviselőkre, táborno­

kokra, hogy valami vasúti ügyben megvesz­
tegették. így akarják tölök Európa rokonszen- 
vét elrabolni.

Nem fog sikerülni. Csak azt bizonyítja 
ba Anglia, hogy jobban értenek a sár löve- 
gekkel való dobálódzáshoz, mint az ágyúhoz 
és puskához !

*

Aczél halálára.

„Tested, lelkedben légy erős aczél,
Erőre kapjunk, ez lesz most a czél !“
S kit nem sebzett vész, vihogó aczél,
Kis fuvalattól sírba dőlt Aczél !

*
Joubert nem halt meg. cs_.k fölkereste 

Leonidast, Zrínyit, Bem apót.
Szellemüket hívja meg a burok segítő

— Helyi érdek. —
— márczius 31.

Az az örvendetes hir terjed a város 
érdekelt köreiben, hogy a május elsején életbe 
lépő uj vasúti menetrend örvendetes változást 
fog eredményezni Debreczen város nagykö­
zönségére, a mennyiben az sokkal közelebb 
fogja hozni Debreczcnt a fővároshoz.

Hát nem vagyunk-o elég közel most is ? 
Ugy-e azt tetszik mondani ? Hát szó sincs 
róla. Közelebb vagyunk sokkal, mint 45 évvel 
ezelőtt, sőt közelebb, mint 13 évvel, de a 
villany és gőz korszakában lehetünk előbb is.

A ki reggel 8 órakor felül a gyorsvonatra 
Debreczenben, az ebédet d u. 2 órakor már 
Budapesten köhheti el s a ki ugyanekkor 
ott felül, fél 7 órakor itt van Debreczanban s 
nem egészen öt óra alatt 222 kilométernyi ut 
le van bonyolítva.

Nagy haladás ez a 45 óv előtti két há­
rom hétig terjedő utazási idővel szemben, de: 
ha a jót bírjuk, a jobb után törekszünk.

Tagadhatatlan a fentiekből, hogy orszá ■ 
gunk fővárosával több igen előnyös összeköt­
tetésünk van. de van olyan is, mely sokkal 
több előnnyel is járhatna.

Budapestről este 8 órakor indul az aznapi 
utolsó vonat s csak 14 óra múlva délelőtt 1Ü5- 
óra tele ódul a legközelebbi, a mely dó’után 
fél 4 után ev városunkba. Ez nagyon távoli 
időköz.

A lapok korán reggel jelennek meg a 
fővárosban és csak fél 5 felé kaphatók kézbe ^ 
a levelekkel is igy vagyunk, a mi elég ne­
héz, főleg a karesKedőkre.

Ha Budapestről fél 6 kor indu'na el a 
vonat a postával, már déli 12 óra e'őtt itt 
volnának a lapok és egyéb küldemények . az 
utasok hamarabb ciélt érnének s a tovább 
menők it. korábban érkeznének otthonaikba.

Nagy különbség lenne az a debreczeni 
és vidéki közönségre.

M.-Sziget fölé hajnaliba indul egy vonat 
városunkból s csak 13 óra múlva megy egy

lék volna el a zsíros kódmönnek, hogy szinte 
egy a kiváltságolt, kitüntetett »lovagi emberek«
közül. , ,

Az alsó ruhanémüt is (az akkori idők 
járása is hajdú divatszokás szerint ugyan 
képtelenség ez a szó, mivelhogy felsőbb úgy 
se igen volt.) maguk az asszonyok és notás 
lányok szőtték-fonták az esti fonókban, áltól 
járta a mese, a hol világitószer takarítása 
szempontjából tanyáznak együtt a fehér há­
zaknak népei.

Nagyon kevesen kerültek nadrágos em- 
berek; mert egytájt még a nemes és sza­
bad város »szenátorai« is szegetlen aljú bun­
dában háziszövésíi, fehérneműben jártak. 
Nem ugyan, mintha nékik a nadrág »ki ne 
dukált volna«, de tán inkább, mert a hajdú 
asszonyok nem értették az abaposzló össze- 
verését ? A pénz bányája pedig, ismert dolog- 
soha nerii volt, csupán egy tél minutumig 
sem, nemes Ilajduországban.

A hajduvitézek maguk is megrestelték 
uzt, hogy még a szenátor uraimék is sze­
getlen birkabőrben üljék a nemes város ta­
nácsát és érdekeit, a mikoron mondódott, 
de meg hisz szemmel is belátták, csak a 
czivis, hajas Debreczenben is mennyi a nadrá­
gos, bekecses ember ...

Végül is úgy segítettek a bajon a város 
költségén, fizettek érte több jó tallérokat és

lengyel garasokat, finom, sötétkék nosztóbó! 
öreggalléros, szóval urimódis köpenyerat ké­
szítettek szenátor uvaiméknak, melyekei az­
tán úgy örököltek a hivatallal, egyi< a másik 
után. De persze csak a tanácsteremben, vagy 
inás ünnepi alkalomkor parádézhattak benne 
az urak, a mikor is vagy a nemzetes hadnagy 
uram hívta egybe a plénumot,, vagy ha hogy a 
tekintetes és nagyságos vitézlő főkapitány 
ur köszöntött be nemes véreihez szerencsés 
jónapra.

llanem hát megtörtént az is, igaz ritkán 
ugyan, némely alkotmányosabb királyaink 
alatt ! »rendek gyűlése is hivattott a koro­
názó Pozsonba és ide aztán a hajdúk orszá­
gának is kellett felküldni követi embereket, 
A mi azonban meg-meg nem ment olyan si­
mán, mert már ide az öreg galléros szenátori 
csurapé sein volt elég módis. _ Fényesebb, 
aranyosai)!), pompázó gálaruházatokra lett 
volna mosland már szükség, a minőkön csil­
log az arany, ragyog az arany sujtás . ... A 
követ urak pedig már igazsággal sem visel­
hették ezeket a nagy ruházkodási költsége­
ket; de meg a hol nincs, ott. bajos a ládafi­
ókban kereskedni . . . Mittevők lesznek hát 7

Egyik furfangos hajdú atyafi végül is 
kitalálta a módját és ajánlotta a kerület gyü- 
lésező urainak: »a tekintetes disztriktus saját

kasszájából készíttessen követ uratniék szá­
mára gálát.«

— Nem fizetünk! Eláll ! — kiabálták 
közbe a tabula asszesszorjai közül azok,, 
legalább én igy gondolom, kiknek érdemeik 
után csak kevés reménységük volna a kö ­
veti méltóság elnyeréséhez, igy tehát a czifra 
ruhákbani páváskodáshoz is. — így nagy do— 
tácziókat nem érdemelnek a követek, — zúg­
ták a kérges zsebü hajdúk.

— Nemes véreim, hisz nem is arról 
vagyon szó, — folytatta a furfangos hajdú, 
rendületlen nyugalommal, csupádou arról, 
hogy készítessünk olyan ragyogó, bársonyos 
gálaruházatokat, (ugyan mán csak ne zúg­
janak mindég kigyelmetek!) a melyekben 
aztán majd úgy választandjuk bele a követ 
urakat, a kik ugyanis belepászolnak a gála­
ruhákba, persze közülünk úri hadnagyok és 
más sereg hajtők közzül, azok közzül le­
gyenek a nemes kerület képviselői kivá­
lasztva . . .

A kevéspénzü hajdúk nagy helyeslések 
között, általános lelkesedéssel, elfogadták a. 
fortélyos indítványt. És igy lön, hogy nagy- 
fejő, nagytestű, ékes termetű, de kevésszava 
követ urak — ezeknek utána — mindig fé­
nyes gálaruhákban képviselték a nemesi, 
gyűléseken Bocskai vitézeit.
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másik, mert a hajnali 5 órás vonat csak Szat­
mári g megy. ügy tudjuk, hogy ez irányban 
is örvendetes változás lesz, mert a városunkba 
Budapestről d-H felé megérkező vonat tovább 
megy még a dél bekövetkezte előtt minden
irányban. „ . . o

Hogy értesülésünk tényleg megielel-e a 
valóságnak, azt határozottá n nem állítjuk, de 
■hogy ezzel a kérdéssel foglalkoznak az íllete 
kés körökben, z bizonyos. Úgy lesz, amint 
jelezve itt van, még nem bizonyos, mert oly 
nagy változás rendkívül sok más érdekkel a l 
kapcsolatban, a melyeket méltányosan ki kell
«elégíteni. „ ,

Az bizonyos, hogy a változás előnyös 
lenne s hirlapilag is volt már szóba hozva 

de eddigelé nem volt eredmény. Nem lehetet­
len azonban, hogy most sikerülni jog és ha 
sikerül, az intéző körök lekötelezik maguk 
iránt Debreczen és vidékének nagy közönségé , 
melynek ez az óhaja ha nem több, de mél­
tányos legalább is.

Fejlődünk, haladunk. A kor szelleme 
folyton nagyobbodó igényekkel áll elő s szí­
vesen ragaszkodik a teljesítéshez.

Kíváncsian várják az eredményt széles
körökben. _ .Dtbreczeni.

DEBRECZENI EIBLAP.

rcy hórihorgas legény tette magát egész ké­
nyelembe.

Ha feladom, bezárjak s nekem nincs cse­
lédem ; ha elküldöm, kapok egy negyediket, 
ki tán ép olyan. Egy középosztálya hivatal 
nők, ha nem akarja az ilyen tisztessegtelen, 
dolgokat eltűrni, kénytelen havonta 50 krt. 
fizetni a közvetitőnek s pár hatos borravalót 
adni az asszonynak. .
Bizony, bizony meg kellene tiltani azt a joly- 
tonos muzsikálást, meg az ilyen elszegődte 
lést s az utóbbinál szigorúbb, czólszerübb mo 
dot kellene létestteni és pedig mentői előbb.

Q nagysága a cselédekről,
— Szép asszony panasza. —

A mai poslával egy urbölgy igen figye­
lemreméltó levelet intézett szerkesztőségünkhöz 
saz őszinteség mesterkéletlen hangján mondja 
el panaszát. Szól pedig a levél következő­
képen :

„A mi kedves szeretetreméltó szerkesztő 
ségünk, kinek figyelme mindenre kiterjed s 
mindig csak azon van, hogy jó és üdvös 
dolgokat nyújtson a közönségnek, volt oly 
szives megemlékezni egy párszor — least not
least — a cselédkérdésről is.

Uraim 1 ha mi asszonyok úgy együtt 
lehetnénk, mikor önök azokat a czikkeket 
Írják, hát egy óriási kiáltássá egyesülne 
mindannyiunk felháborodása ! n e m le hét 
már k i t a r t a n i 1 De elvégre is mit ér 
az önök felszólalása, mit ér a közönség zugo- 
lódésn, ha „ott fönn“ nemtörődhetnémben
szenvednek. .. . , .

Ha a hatótag jobban ügyelne es sok 
sok helytelen dolgot el nein tűrne, ll=y a 
közönségen is segítve volna. Kevesebb lakója 
volna a kórháznak- s kevesebb angyalcsmálas, 
gyermek-gyilkolás fordulna elő.

Miért engedi meg például a rendőrfőka­
pitány ur, hogy minden ünnep es 
vasárnap éjjel, egész reggelig szol a zene

! Koczkaezukor a katonáknak !
— Nincs íöbbé félretett libaezomb —
Háziasszonyainkra nézve igen megnyug­

tató hatású hírrel szolgálunk.
A bakák lemondtak a libapecsenyéiöl, 

Ezentúl legfeljebb egy kis koczkaczukrot kocz- 
k áztatnik a konyha bőkeblü hölgyei:

Minden ostobaság külföldről özönlik haza 
tehát külföldön találták ki, hogy a fehérezu- 
kor élvezése könyiti a test fáradalmait, eny­
híti az éhséget és a szomjúságot, a mi által 
a katonák masirozási képessége emelkedik- 
Ezt a kísérletet április elsejétől fogva már a 
mi katonáinkkal is megteszik. A hetedik had­
test parancsnoka ugyanis rendeletét adott ki, 
hogy a parancsnoksága alatt álló 7. hadtest 
minden ezredénél tegyenek kísérletet a feherezukor ■ 
ral való táplálkozással.

Az ezredek mindegyikében egy század 
naponta el lesz látva bizonyos mennyiségű 
koczkeczukorral és a század egyik része fo­
gyasztja, mig a másik része a kísérlet ered 
menyét figyeli meg. Különösen az őr járati 
szolgálatra kiképezendő vagy felhasználandó 
katonáknál alkalmazzák az uj táplálékot. A 
fogyasztók egyrésze naponta 6—7 darab (30 
gramm), egy másik része 6—12 darab (JU-bU
gramm) ezukorkoczkát kap.

Ez a kísérlet az Őszi fegyvergyakorltok 
befejeztéig fog tartani. A felügyeletet a ka 
tonaorvosok és a tisztek gyakorolják, a kik 
észleleteikről a hadtestparancsnokságnak je­
lentést tartoznak tenni.

Egyszóval muszáj is megenni azt a 
ezukrot, ha megkapták.

Hanem azért tegyük lel, hogy a szakácsné 
mégis csak megkérdi a bakáját:

Édes ezukrosom hát csakugyanvasárnap éjjel, egesz reggelig — tides ezuarusum
az olyanféle vendéglőkben, hol a legnagyobb D6ked a ezukor. mint a libaptesenye.
fajtalanság történik s ha mar lézeng is egy- 3000d .. „
egv hűséges őre a rendnek az is szenecsken
leül közzéjük s issza a hegy levét s ő miatta
akár felfordulhat a világ.

Igaz, hogy az a cseléd is ember, azonban 
elég hosszú volt a farsang, nekik is lehetett 
részük a mulatozásban. Most böjt idejen is 
szói a „muzsika“ vígan szerteszét a városban 
reggelig, a dézsahölgyek pedig úgy hajnal 
felé, ha haza vetődnek is, nem teszik máskép, 
mint legújabb hódításuk tárgyának kíséreté­
ben Vannak sokan,akik megunva az örökös 
cselédváltozást, mely eltekintve a vele járó 
kellemetlenségtől pénzbe is kerül ; kénytelenek 
még ezt is megengedni. Vannak azonban, kik 
ezt sehogy som tűrik. Például én sem.

És azért mégis daczará annak, hogy 
azzal a föltétellel fogadom föl a cseledekel 
hogy nem szabad senkinek bejárni, beszegod- 
nek s vagy megteszik titokban, vagy a 
nap lefolyása alatt elmennek.

Nekem rövid két hónap alatt a harma­
dik cselédem van, 15 dikón lépett be, azaz 
csütörtökön, vasárnap este persze elment s .1 
ómkor reggel hazajövet a kaput tárva-nyitva 
hagyva bejött, nagy titokban beosant az „ideái ; 
észre vettem, hogy nyílt az ajtó, kimentem 
megnézni mi az, hát a legnagyobb ijedségemre

Ha ptdig ezt feltettük, elképzelhetjük a 
baka feleletét is.

A hadtestparancsnok igy tehetne kísérle­
tet idővel a töltött káposztával. 
Ettől még jobban masíroz a magyar baba.

Czukorral csak keserítik a bakának az
életét.

N A P I 18 S R E 8í.
Delreczcn, márcz. 30.

Simonffy Imre kitüntetése.
Simon ffy Imre kir. tanácsos, Debre­

czen szab. kir. város főpolgármesterének 
kitüntetéséről értesülünk. Az érdemes ci 
fiút ugyanis, hivataloskodásának 50 éves 
évfordulója alkalmából Ó Felség< a Lipo 
rend keresztjével díszíti föl. Értesülésünkét 
budapesti tudósítónk a legilletékesebb oi 
rásból merítette.

— Istentiszteletek. Ma vasárnap sz cv. 
ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek : A nagy­
templomban Biró János s. lelkész, kistem- 
plomban Bagamóry Károly senior, Kossuth- 
utczai uj templomban K. Tóth Kálmán lelkész 
ispotály templomban Mitrovics Gyula lelkész, 
Római kath; templomban reggel 7 órakor 
Hamernyik Sándor, 8 órakor deák mise, tartja 
dr. Wolaffka Nándor, utána ezentbeszéd, tartja 
Hamernyik Sándor, háromnegyed 11 órakor 
Molnár Kálmán, fél 12 ó. Szőke János, misézik 
Délután fél 3 órakor kereszténytaoitás tartja. 
Kovács József, 3 órakor keresztüli ájtatosság, 
tartja dr. Wolaffka Nándor, 4 órakor szent­
beszéd, tartja Szőke János, 5 órakor Mária 
társulati ájtotosság, tartja dr. Wolaffka Nándor, 
Az ágost. hitv. evarg. templomban d. e. 10 
órakor Schindler Márton segédlelkész tart 
istentiszteletet.

— Áprillis elseje. Soha sem nyílt még 
meg április hónapja oly igazán áprilisi idő­
járással, mint az idén, hol tél, hol tavasz a 
természetben, hol born, hol derű a közélet­
ben, tisztes elvek napsugara elé tisztátlan 
czélok föllegei tolakodnak, egy szóval való­
ságos április az egész élet. Várjunk minden 
téren a kikeletet, a verőfényt — a f e i tá­
rna d á s t!

— Búr árvák Magyarországon. A Fehér- 
Kereszt temesvári fiókja arra határozta el 
magát, hogy nehány kösségben telepet szer­
vez s az árvák egyrészét olt helyezi el. Nem 
lelenczházban, nem is együttesen, hanem 
egyenként, paraszt házaknál, gondos telü— 
gyelet alatt. Ama falvak között, amelyre az 
egyesület a szemét rávetette, Magyar-lttebe 
is előfordult, a hol a sváb asszonyok egy­
szerre törni kezdték magukat az árvákért s 
egy sem akart lelencz nélkül maradni. A. 
nagy vállalkozási kedvnek s a rendesnél 
nagyobb szeretet megnyilatkozásának az oka 
az volt, hogy az a hir terjedt el, hogy a 
Fehér kereszt az árván maradt búr gyere­
keket helyezi el Ittebén. Es a jó svábok az 
ő nagy búr rokonszenvüknek adtak kifejezést 
és egy ideig senki sem hiteti el velük, lrogy 
nem búr árvák azok, akiket gondoznak„ 
Azt hiszszük, hogy a búr árvákat hamar el he 
lyeznék Debreczenben is!

— Debreczeni munkás dalegylet. A debre­
czen! munkás dalegylet April hó IC én, hus- 
vót másodnapján a „Margit“ fürdő dísztermé­
ben Kellet- Sándor- egyleti karnagy vezetese 

. íz rr on öt a rá na Ír knzrAmíi-mellett és Kiss Gyula zenekarának közremű­
ködésével dalestélyt rendez. Kezdete este 8 
és fél órakor. Belépti jegy szemelfienkrnt 1 
kor. 20 fill. Előre váltott jegy 1 kor. A dal- 
estély műsora a követkzző : 1. Nyitány, a 
zenekar által. 2. Népdalegyveleg, Koller Sán­
dortól, énekli a dalegylet. 8. Komoly szavalat 
előadja Nagy Ida k. a. 4, Elvennélek, Erkel­
től, énekli a dalegylet. 5. Édes lánykám Hu- 
bertől, énekli a dalegylet. 6. Eletkep, felol­
vassa Keller Sándor ur. - 7. Magyar dalok, 
énekli a dalegylet 7. Rákóczt-mduló (zenekr- 
sérettel), Ilubertől, óoeklt a dalegylet.

Nász es gyász. Hogy milyen megrázoan, 
kegyetlenül szövi össze az élet az örömet es a 
szomorúságot, a reménységet és minden re- 
menyről való lemondást ez & tisgodia is bi~ 
zonyitja, a mely most egy nagyváradi előkelő 
családban történt. Nagy és víg ünnepre ké­
szültek egy táblai bíró házánál, Az apa, anya 
szemfényób viruló leányukat, a nagyváradi ba­
lok szépségét készült oltárhoz vezetni egy 
gyulai főmérnök. Az esküvő napja vígan kö­
szöntött be, együtt volt a rokonság, a jó ba­
rátok sei ege; tény és ünneplés vette körül a 
hófehér, liliomtermetü menyasszonyt. Fsak az 
édes anya öröme nem volt teljes ; sóhajtva
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zeti érzés jellemzi a debreczeni ősi szel­
lemét, oly darabokat kell jutalmazni me­
lyekből a két nemes alkatrész nem hiányzik.

A színház igazgatóját is “tatjuk a 
debreczen színházi könyvtárára. Talál azo - 
ban a régi debreczeni életből mentett 
színdarabokat, a melyek biztosnanaoak 
neki telt házakat egy-egy délutáni el­
adásra, a régi jó darabok simításává,.

menyeivel és mindenek felett a az éltető 
elemével, a moly nélkül Magyarországon ered­
ményes politika nem képzelhető. A romlatlan 
magyar felfogásra emeli poharát kén az Úr­
istentől, bogr meglássuk és megtaláljuk az or­
szág fejlődésében azt, a mi mindnyájunenak 
ideálja : ezt az országot műveltnek, erősnek, 
vagyonosnak és magyarnak. A beszéd onas 
hatást keltett.

— uj miniszterek. A mint a »Magy.i v Am» 
jelenti, Horánszky Nándor l'vu/.iigy- 
miniszterré való kinevezése bevégett ténynek 
tekintendő. B e r z e v i c z y Albert lesz a 
betegeskedő Vlassics miniszter utóda.. S zi- 
l á g y i Dezső pedig nevezett lap szerint 
a képviselő választások után veszi át a bel-
ügvi tárczát. .

‘ Gróf Széchenyi Gyula, a király
személye körüli uj miniszter 1829-ben szü­
letett. Ifjú korában katonáskodott. Később 
egyik alapitója volt Somogy megye gazdasági 
egyesületének. Volt Sopron főispánja, Beust 
külügyminisz'er korában udvari tanácsos a 
külügyminisztériumban, végül József főher- 
czeg tőudvarmestere. A kötelező polgári há­
zasság főrendiházi tárgyalása alkalmával a 
javaslat mellett szavazott.

— Széli Kálnán ünneplése. Budapesten a 
belvárosi polgári kör péntek este lakomát adott 
Széli Kálmán tiszteletére, amelyen a minisz 
terelnökön kívül Plósz Sándor igazságügyön- 
niszter, Márkus József főpolgármester és szá­
mos előkelő fővárosi polgár is megjelent Az 
első felköszöntőben Podmaniczky Frigyes báró 
a miniszterelnökre emelte poharat. Utána Szeli 
Kálmán miniszterelnök beszélt. En vissza­
viszem az önök emlékezetét —— mondta — 
azokba a nagy időkbe, azokra a nagy napokra 
midőn Magyarország alkotmányának hajnal 
hasadtán ez a kerület, az ország szivének ez 
a kamrája, szülőföldjétől elkérte és maganak 
reklamálta a haza bölcsét, hogy manifesztáljon 
mellette és manifesztáljon politikája mellett. 
Midőn manifesztált Deák Ferencz mellett es 
az ő politikájának két alapgondolata mellett1 
megalkotni Ausztriával, befejezve a három 
százados viszályt, az általa koncipiált egyez­
séget és ezen egyezség alapján rekonstruálni, 
megteremteni, megalkotni, kiépíteni a magyar 
államot egy liberális pohtikánakgerejével, tö­
rekvéseivel, irányzatával, alkotásával, intéz-

— Képviselőválasztások. Érdekes, és po­
litikai körökben fohünő záradeku belügymi­
niszteri rendelet érkezett mindazon vármo- 
ayekhez, a melyek az országos képviselő 
választáskor felszámítható fuvardíjakat íultna 
gasra vették föl. A rendelet ugyanis több 
iiányban útbaigazítást ad, végül utasítja a 
vármegyéket, hogy a módosító határozatokat 
f. évi május hó végéig felterjesszék, a hol 
pedig az ügyet a tavi.szi rendes közgyűlésen 
már nem tárgyalhatják, ott rendkívüli köz­
gyűlést tartsanak. Ebből a sürgős záros ter­
minusból politikai körök azt olvassák ki, 
hogy még az idén választások lesznek, más­
különben nem lenne a fuvardijak szabályo­
zása annyira sürgős.
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sere. Hátha megszállják a több hősi táborno­
kot s közösen verik meg éhes angolt ?

*

Anglia gyémántot keresett a burok közt
és ólmot kapott tőlük, de bőven.

Bár mélységes sírokat hóditana meg a
mély kincies bányák helyett 1

Ez lenne a nemezis kiegyenlítő ha­
talma. Olaj-ütő.

Közelebb a fővároshíz !
Helyi érdek.

márezius 31.

Gyöngénszuró.
A rágalmazott búrok. — A ez 61 halálára.

Gyémánt oa ólom. —)
Joubort.

ellen.

— márezius 31. 
Angliának szövetségese akadt a búrok

A szövetséges neve : rágalom. 
Ráfogják a búr képviselőkre, táborno­

kokra, hogy valami vasúti ügyben megvesz­
tegették. így akarják tölök Európa rokonszen- 
vét elrabolni.

Nem fog sikerülni. Csak azt bizonyítja 
ba Anglia, hogy jobban értenek a sár lőve- 
gekkel való dobálódzáshoz, mint az ágyúhoz 
és puskához !

*

Aczel haláfára.

„Tested, lelkedben légy erős aczól.
Erőre kapjunk, ez lesz most a czál !“
S kit nem sebzett vész, villogó aezél,
Kis fuvalattól sírba dőlt Aezél I 

*
Joubert nem halt meg, esik fölkereste 

Leonidast, Zrínyit, Bem apót.
Szellsmöket hívja meg a burok segitó-

Az az örvendetes hir terjed a város 
érdekelt köreiben, hogy a május elsején életbe 
lépő uj vasúti menetrend örvendetes változást 
fog eredményezni Debreczen város nagykö­
zönségére, a mennyiben az sokkal közelebb 
fogja hozni Dabreczent a fővároshoz.

Hát nem vagyunk é elóg közel most is? 
Úgy-e azt tetszik mondani? Hát szó sincs 
róla. Közelebb vagyunk sokkal, mint 45 évvel 
ezelőtt, sőt közelebb, mint 13 évvel, de s 
villany és gőz korszakában lehetünk előbb is.

A ki reggel 8 órakor felül a gyorsvonatra 
Dabreczenben, az ebédet d u. 2 órakor már 
Budapesten köliheti el s a ki ugyanekkor 
ott felül, fél 7 őrikor itt van Debreczeni)an a 
nem egészen öt óra alatt 222 kilométernyi ut 
le van bonyolítva.

Nagy haladás ez a 45 év előtti két há­
rom hétig terjedő uttzási idővel szemben, de 
ha a jót birjuk, a jobb után törekszünk.

Tagadhatatlan a fentiekből, hogy orszá • 
gunk fővárosával több igen előnyös összeköt­
tetésünk van. de van olyan is, mely sokkal 
több előnnyel is járhatna.

Budapestről este 8 órakor indul az aznapi 
utolsó vonal, s csak 14 óra múlva délelőtt 1 Ói­
éra felé ndul a legközelebbi, a mely dó'után 
fél 4 után ér városunkba. Ez nagyon távoli 
időköz.

A lapok korán reggel jelennek meg a 
fővárosban és csak fél 5 felé kaphatók kézbe ^ 
a levelekkel is igy vagyunk, a mi elég ne­
héz, főleg a karesKedőkre.

Hí Budapestről fél (5 kor inda’na el a 
vonat a postával, már déli 12 óra e'őtt itt 
volnának a lapok és egyéb küldemények . az 
utasok hamarabb clélt érnének s a tovább 
menők it, korábban érkeznének otthonaikba.

Nagy különbség lenne az a debreczeni 
és vidéki közönségre.

M.-Sziget felé hajnaliba indul egy vonat 
városunkból s csak 13 óra múlva megy egy

xék volna el a zsíros ködmönnek, hogy szinte 
egy a kiváltságolt, kitüntetett »lovagi emberek«
közül. , ,

Az alsó rnhanémüt is (az akkori idők 
járása is hajdú divatszokás szerint ugyan 
képtelenség ez a szó, mivelhogy felsőbb úgy 
se io-en volt.) maguk az asszonyok és notás 
lányok szőtték-lbnták az esti fonókban, ahol 
járta a mese, a hol világitőszer takarítása 
szempontjából tanyáznak együtt a fehér há­
zaknak népei.

Nagyon kevesen kerültek nadrágos em­
berek ; mert egy tájt még a nemes és sza­
bad város »szenátorai« is szegetlen aljú bun­
dában háziszóvésü, fehérneműben jártak. 
Nem ugyan, mintha nékik a nadrág »ki ne 
dukált volna«, de tán inkább, mert a hajdú 
asszonyok nem értették az abaposztó össze- 
verését 7 A pénz bányája pedig, ismert dolog- 
soha nem volt, csupán egy tél min ultimig 
sem, nemes Hajduországban.

A hajduvitézek maguk is megfestenék 
azt, hogy még a szenátor uráírnék is sze­
getlen birkabőrben üljék a nemes város ta­
nácsát és érdekeit, a mikoron inondódott, 
de meg hisz szemmel is belátták, csak a 
czivis, hajas Debreczenben is mennyi a nadrá­
gos, bekecses ember . ..

Végül is úgy segítettek a bajon a város 
költségén, fizettek érte több jó tallérokat és

lengyel garasokat, finom, sötétkék posztóból 
öreggalléros, szóval urimódis köpenyekat ké­
szítettek szenátor uraim óknak, mely ekel az­
tán úgy örököltek a hivatallal, egyi*. a másik 
után. De persze csak a tanácsteremben, vagy 
más ünnepi alkalomkor parádézhattak benne 
az urak, a mikor is vagy a nemzetes hadnagy 
uram hívta egvbe a plénumot, vagy ha hogy a 
tekintetes ős' nagyságos vitózlő főkapitány 
ur köszöntött be nemes véreihez szerencsés 
jónapra.

Hanem hát megtörtént az is, igaz ritkán 
ugyan, némely alkotmányosabb királyaink 
alatt ! »rendek gyűlése is kiváltott a koro­
názó l’ozsonba és ide aztán a hajdúk orszá­
gának is kellett felküldni követi embereket, 
A mi azonban meg-meg nem ment olyan sB 
mán, mert már ide az öreg galléros szenátort 
csurapé sem volt elég módis. Fényesebb, 
aranyosabb, pompázó gálaruházatokra lett 
volna mostand már szükség, a minőkön csil­
log az arany, ragyog az arany sujtás ... A 
követ urak pedig már igazsággal sem visel­
hették ezeket a nagy ruházkodási költsége­
ket ; de meg a hol nincs, ott, bajos a ládafi­
ókban kereskedni . . . Mittevők lesznek hát?

Egyik furfangos hajdú atyafi végül is 
kitalálta a módját és ajánlotta a kerület gyü- 
lésező urainak : »a tekintetes disztriktns saját

masszájából készíttessen követ uratniék szá­
mára gálát.«

— Nem fizetünk! Eláll ! — kiabálták 
közbe a tabula asszesszorjai közül azok,, 
legalább én igy gondolom, kiknek érdemeik 
után csak kevés reménységük volna a kö­
veti méltóság elnyeréséhez, igy tehát a czifra 
ruhákban! páváskodáshoz is. — így nagy do~ 
tácziókat nem érdemelnek a követek, — zúg­
ták a kérges zsebü hajdúk.

— Nemes véreim, hisz nem is arról 
vagyon szó, — folytatta a furfangos hajdú, 
rendületlen nyugalommal, csupádon arról, 
hogy készítessünk olyan ragyogó, bársonyos 
gálaruházatokat, (ugyan mán csak ne zúg­
janak mindég kigyelmetek!) a melyekben 
aztán majd úgy választaudjuk bele a követ 
urakat, a kik ugyanis belepászolnak a gála­
ruhákba, persze közülünk úri hadnagyok és 
más sereg hajtők közzül, azok közzül le­
gyenek a nemes kerület képviselői kivá­
lasztva . . .

A kevéspénzü hajdúk nagy helyeslések 
között, általános lelkesedéssel, elfogadták a. 
fortélyos indítványt. És igy lön. hogy nagy­
fejő, nagytestű, ékes termetű, de kevésszavu. 
követ urak — ezeknek utána — mindig fé­
nyes gálaruhákban képviselték a nemesi- 
gyűléseken Bocskai vitézeit.
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jaásik, mert a hajnali 5 órás vonat csak Szat­
mári g megy. ügy tudjuk, hogy ez irányban 
is örvendetes változás lesz, mert a városunkba 
Budapestről d-'d felé megérkező vonat tovább 
megy még a dél bekövetkezte előtt minden
irányban. , . . ,Hogy értesülésünk tényleg megfelel-e a 
valóságnak, azt határozottá n nem állítjuk, de 
hogy ezzel a kérdéssel foglalkoznak az niete 
kés körökben, z bizonyos, ügy lesz, amint 
jelezve itt van, még nem bizonyos, mert oly 
nagy változás rendkívül sok más érdekkel a l 
kapcsolatban, a melyeket méltányosan ki kell
«elégíteni. , , 1r

Az bizonyos, hogy a változás előnyös 
lenne s birlapilag is volt már szóba hozva 

de eddigeló uem volt eredmény. Nem lehetet­
len azonban, hegy most sikerülni log és ha 
sikerül, az intéző körök lekötelezik maguk 
iránt Debreczen és vidékének nagy közönségé 
melynek ez az óhaja ha nem több, de mél­
tányos legalább is.

Fejlődőnk, haladunk. A kor szelleme 
folyton nagyobbodó igényekkel áll elő s szí­
vesen ragaszkodik a teljesítéshez.

Kíváncsian várják az eredményt szeles
körökben. _ .Debreczem.

Ö nagysága a cselédekről.
— Szép asszony panasza. —

A mai postával egy urhölgy igen figye­
lemreméltó levelet intézett szerkesztőségünkhöz 
g az őszinteség mesterkéletlen hangján mondja 
el panaszát. Szól pedig a levél következő- 
képen :

„A mi kedves szeretetreméltó szerkesztő 
ségünk, kinek figyelme mindenre kiterjed s 
mindig csak azon van, hogy jó és üdvös 
dolgokat nyújtson a közönségnek, volt oly 
szives megemlékezni egy párszor least not
least — a cselédkérdésről is.

Uraim ! ha mi asszonyok úgy együtt 
lehetnénk, mikor önök azokat a czikkeket 
írják, hát egy óriási kiáltássá egyesülne 
mindannyiunk felháborodása ! n e m le hét 
in á r kitartani! De elvégre is mit ér

rey hórihorgas legény tette magát egész ké­
nyelembe.

11a feladom, bezárják s nekem nincs cse­
lédem ; ha elküldöm, kapok egy negyediket, 
ki tán ép olyan. Egy középosztálya hivatal 
nők, ha nem akarja az ilyen tisztességtelen, 
dolgokat eltűrni, kénytelen havonta 50 krt. 
fizetni a közvetítőnek s pár hatos borravalót 
adni az asszonynak.
Bizony, bizony meg kellene tiltani azt a foly­
tonos muzsikálást, meg az ilyen elszegődte 
lést s az utóbbinál szigorúbb, czólszerübb mo 
dot kellete létesíteni és pedig mentői előbb.

Jll ill is. 1 v a í M ,
az önök felszólalása, mit ér a közönség zúgo­
lódása, ha „ott fön n“ nemtörődhetnemben
szenvednek. ,. , ,

Ha a hatóság jobban ügyelne es sok
sok helytelen dolgot oi nem tűrne, ügya 
közönségen is segítve volna. Kevesebb lakója 
volna a kórháznak-s kevesebb ángyalcsmálas, 
gyermek-gyilkolás fordulna elő.

Miért engedi meg például a rendőrfőka­
pitány ur, hogy minden ünnep és 
vasárnap éjjel, egész reggelig szol a zene 
az olvanféle vendéglőkben, hol a legnagyonb 
fajtalanság történik s ha mar lézeng is egy 
egy hűséges őre a rendnek az is szépecskén 
leül közzéjük s issza a hegy levét s ő miatta
akár felfordulhat a világ.

Igaz, hogy az a cseléd is ember, azonban 
elég hosszú volt a farsang, nekik is lehetett 
részük a mulatozásban. Most böjt időjén is 
szól a „muzsika“ vigan szerteszét a varosban 
reggelig, a dézsahölgyek pedig úgy hajnal 
felé, ha haza vetődnek is, nem teszik máskép, 
mint legújabb hódításuk tárgyának kíséreté­
ben. Vannak sokan,akik megunva az örökös 
cselédváltozást, mely eltekintve a vele járó 
kellemetlenségtől pénzbe is kerül ; kénytelenek 
még ezt is megengedni. Vannak azonban, kik 
ezt sehogy som tűrik. Például én sem.

És azért mégis daczárá annak, hogy 
azzal a föltétellel fogadom föl a cseledekel, 
hogy nem szabad senkinek bejárni, beszego - 
nek s vagy megteszik titokban, vagy a 14 
nap lefolyása alatt elmennek.

Nekem rövid két hónap alatt a harma­
dik cselédem van, 15 dikén lépett be, azaz 
csütörtökön, vasárnap este persze elment s 6 
ólakor reggel hazajövet a kaput tárva-nyitva 
haevva bejött, nagy titokban beosant az „ideál , 
észre vettem, hogy nyílt az ajtó, kimentem 
megnézni mi az. hát a legnagyobb ijedségemre

! Koczkaczukor a katonáknak !
— Nincs többé félretett libaezomb —
Háziasszonyaiékra nézve igen megnyug­

tató hatású hírrel szolgálunk.
A bakák lemondtak a libapecsenyéről. 

Ezentúl legfeljebb egy kis koczkaczukrot kocz- 
káztatnik a kenyha bökeblü hölgyei:

Minden ostobaság külföldről özönlik haza 
tehát külföldön találták ki, hogy a fehérezu- 
kor élvezése könyiti a test fáradalmait, eny­
híti az éhséget és a szomjúságot, a mi által 
a katonák masirozási képessége emelkedik. 
Ezt a kísérletet április elsejétől fogva már a 
mi katonáinkkal is megteszik. A hetedik had­
test parancsnoka ugyanis rendeletet adott ki, 
hogy a parancsnoksága alatt álló 7. hadtest 
minden ezredénél tegyenek kísérletet a feherezukor- 
ral való táplálkozással.

Az ezredek mindegyikében egy század 
naponta el lesz látva bizonyos mennyiségű 
kcczkeczukorral és a század egyik része fo 
gyász!ja, mig a másik része a kisórlot ered 
menyét figyeli meg. Különösen az őrjárati 
szolgálatra kiképezendő vagy felhasználandó 
katonáknál alkalmazzák az uj táplálékot. A 
fogyasztók sgyrésze naponta 6—7 darab (30 
gramm), egy másik része 6—12 darab (30 00 
gramm) ezukorkoczkát kap.

Ez a kísérlet az őszi fegyvergyakorltok 
befejeztéig fog tartani. A felügyeletet a ka 
tonaorvosok és a tisztek gyakorolják, a kik 
észleleteikről a hadtestparancsnckságnak je­
lentést tartoznak tenni.

Egyszóval muszáj is megenni azt a 
ezukrot, ha megkapták.

Hanem azért tegyük tel, hogy a szakácsnő 
mégis csak megkérdi a bakáját:

— Édes ezukrosom hát csakugyan 
jobban esik neked a cmkor. mint & libaptesenye 

Ha pedig ezt feltettük, elképzelhetjük a 
baka feleletét is.

A hadtestparancsnok igy tehetne kísérle­
tet idővel a töltött káposztával. 
Ettől még jobban masíroz a magyar baba 

Czukorral csak keserítik a bakának
életét.

x a r I 11 1 K E Sí,
Debreczen, márcz. 30.

Simcnffy Imre kitüntetése.
Simon ffy Imre kir. tanácsos, Debre­

czen szab. kir. város főpolgármesterének 
kitüntetéséről értesülünk. Az érdemes ei 
fiút ugyanis, hivataloskodásának o0 vés 
évfordulója alkalmából 0 Felsége a A'/’" 
rend keresztjével díszíti föl. Értesülésül! e 
budapesti tudósítónk a legilletékesebb for­
rásból merítette.

— Istentiszteletek. Ma vasárnap sz cv. 
ref. templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek : A nagy­
templomban Biró János s. lelkész, kisiem- 
plomban Bagamóry Károly senior, Kossuth- 
utczai ujtemplombao K. Tóth Kálmán lelkész 
ispotály templomban Mitrovics Gyula lelkész, 
Római kath: templomban reggel 7 órakor 
Hamernyik Sándor, 8 órakor deák mise, tartja 
dr. Wolaífka Nándor, utána szentbeszód, tartja 
Hamernyik Sándor, háromnegyed 11 órakor 
Molnár Kálmán, fél 12 ó. Szőke János, misézik 
Délután fél 3 órakor keresztónytanitás tartja. 
Kovács József, 3 órakor keresztüli ájtatosság, 
tartja dr. Wolaífka Nándor, 4 órakor szent­
beszód, tartja Szőke János, 5 órakor Mária 
társulati ájtotosság, tartja dr. Wolaífka Nándor,
Az ágost. hitv. evarg. templomban d. e. 10 
órakor Schindler Márton segódlelkész tart 
istentiszteletet.

— Áprillis elseje. Soha sem nyílt még 
meg április hónapja oly igazán áprilisi idő­
járással, mint az idén, hol tél, hol tavasz a 
természetben, hol ború, hol derű a közélet­
ben, tisztes elvek napsugara elé tisztában 
czélok föllegei tolakodnak, egy szóval való­
ságos április az egész élet. Várjunk minden 
téren a kikeletet, a verőfényt — a f e I ta­
rn a d á s 11

— Búr árvák Magyarországon. A Fehér- 
Kereszt temesvári fiókja arra határozta ei 
magát, hogy nehány küsségben telepet szer­
vez s az árvák egyrészét ott helyezi el. Nem 
lelenczházban, nem is együttesen, hanem 
egyenként, paraszt házaknál, gondos felü­
gyelet alatt. Ama falvak között, amelyre az 
egyesület a szemét rávetette, Magyar-lttebe 
is előfordult, a hol a sváb asszonyok egy­
szerre törni kezdték magukat az ár vákért s 
egy sem akart lelcncz nélkül maradni. A 
nagy vállalkozási kedvnek s a rendesnél 
nagyobb szeretet megnyilatkozásának az oka 
az volt, hogy az a hir terjedt el, hogy a 
Fehér kereszt az árván maradt búr gyere­
keket helyezi el Ittebén. Fs a jó svábok az 
ő nagy búr rokon szén vük nek adtak kifejezést 
és egy ideig senki sem hiteti el velük, hogy 
nem búr árvák azok, akiket gondoznak. 
Azt hiszszük, hogy a búr árvákat Iramat* elhe 
lyeznék Debreczenben is!

— Debreczeni munkás dalegylet. A debre- 
czeui munkás dalegylet ápril hó 16 én, hús- 
vét másodnapján a „Margit“ fürdő dísztermé­
ben Keller Sándor egyleti karnagy vezetese 
mellett és Kiss Gyula zenekarának közremű­
ködésével dalestélyt rendez. Kezdete este b 
és fél órakor. Belépti jegy szemóifienkint 1 
kor. 20 fill. Előre váltott jegy 1 kor. A dal­
estély műsora a követkzző : 1. Nyitány, a 
zenekar által. 2. Népdalegyveleg, Keller bán- 
dortól, énekli a daiegylet. 8. Komoly szavalat 

az előadja Nagy Ida k. a. 4 Elvennélek, Erkel­
től, énekli a dalegylet. 5. Édes lánykám Hű­
bériül, énekli a dalegylet. 6. Eletkep, felol­
vassa Keller Sándor ur. - 7. Magyar dalok, 
énekli a daiegylet 7. Rákóczi-rnduló (zeneki- 
sérettel), Huber tői, énekli a dalegylet.

Nász és gyász. Hogy milyen megrázoan, 
kegyetlenül szövi össze az élet az örömet és a 
szomorúságot, a reménységet és minden re­
ményről való lemondást. ez a tragédia is bi­
zonyítja, a mely most egy nagyváradi előkelő 
családban történt. Nagy és víg ünnepré ké­
szültek egy táblai biró házánál, Az apa, anya 
szomfényóf, viruló leányukat, a nagyváradi ba­
lok szépségét készült oltárhoz vezetni egy 
gyulai főmérnök. Az esküvő napja vigan kö­
szöntött be, együtt volt a rokonság, a jó ba­
rátok sei ege ; tény és ünneplés vette körül a 
hófehér, liliomtermetü menyasszonyt. Csak az 
édes anya öröme nem volt teljes ; sóhajtva
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gondolt arra, hogy szép, felnőtt fia, Sándor 
nem lehet jelen a menyegzőn. A fiú botegen 
fekszik, vérző tüdővel, Meránban s a bajos 
tiroli völgy enyhe levegőjétől várja meggyó­
gyulását. Az esküvőre azután egyro érkez­
tek az üdvözlő táviratok, a melyekben csupa 
jó kívánság volt. De egyszer csak elsápadt az 
apa, amikor egy táviratot fölbontott, s csak­
nem kiejtette a kezéből. A felesége észrevette 
s megkérdezte :

- Mi az ? ki küldte ezt a táviratot ?
— ;Ns bántsd, mondta az apa erő a, 

szilárd hangon. Majd főiolvassuk valamen­
nyit ...

Pedig nem olvasták föl azt a táviratot 
mért az fekete gyásszá változtatta volna a vi­
rágos leányt, zokogva borult volna le a szép 
mosolygó megasszonyj Mert az a távirat Me­
tánból jött és a fiú halálát jelentette, éppen 
a nővére esküvője napján . . . S másnap az 
apa azt mondta feleségének, hogy Budapestre 
kell utaznia.

— Miért ?
— Meg kell köszönnöm a kinevezésemet, 

mondta a férj, a kit nemrégiben neveztok ki 
láblabiróvá.

Ezzel a mondással is csak folytatta a ke­
gyes csalást, hogy az anya szivét minél to­
vább megkímélje a lesújtó fájdalomtól. Nem 
Budapestre ment, hanem Meránba, hogy haza­
hozza fia holttestét. A nagyváradi lapok kímé­
letből szintén napokig nem írták meg, hogy 
a vármegye fiatal közigazgatási gyakornoka 
meghalt. De most már nem lehet eltitkolni a 
valót az anya előtt: útban van a koporaö, hol­
nap lesz a temetés Nagyváradon.

—jlpar-kiállitás. A m. kir. kereske­
delmi múzeum ipar-kiállitc.st rendez Buda­
pesten május elején a városligeti Iparcsar- 
nokban af o n ó-, s z ö v ő, ruházat i,- 
ésbőrdisz m ü-ipari munkákból, azért, 
hogy a fogyasztó közönség minél jobban meg­
ismerkedhessek a hazai iparral. Gondosko­
dott arról, hogy a közönséget ne csak elra­
gadja a fényes kiállítás, hanem tájékozva is 
legyen a felől, hogy mit hol lehet kapni. A 
kiállításért semmit sem kell fizetni, csak az 
áruk szállítási költségének felét. 
A ki bővebben akar tudni róla, az a deb- 
reczeni ipartestület hiv. helyiségében rész­
letes felvilágosítást nyerhet.

— Önkétesek öröme Nagy most az öröm 
az önkéteseknélTegnap kapták meg, az 
elméleti vizsga sikeres letétele után —- a 
várva várt káplán csillagokat. Az ősszel bérük 
költ 23 önkéntes 
káplári kinevezést; a mi az 
képest igen szép eredmény.

— Gyermekszülés az iskolában. Hódme- 
zővásáhelyen egyik iskolapadban hallatlan

vándorlást; elég gondja van a galicziai beván­
dorlása il és nem kívánatos, hogy ugyanez is­
métlődjék az erdélyi határon is.

— Az ipartestületi választmány mározius 
30 án tartotta gyűlését, melyen alelnö kökké 
Szentesi Jánost és Kuruoz Miklóst ismét egy­
hangúlag megválasztották. Kézbesítő 21 sza­
vazattal Nagy János kötélgyártó iparosiéit.

— Mi minden szükséges Jegy embernek ? 
A születésnél: bölcső, gyermekruht, később 
iiarisnya. czipő, kalap, játék, még később : is 
kolatáska, iróeszkö?, ruhá, azután • óra, láncz 
evőeszköz, ágy, asztal, fésű. kefe, szappan, 
nyakkendő, keztyü, lámpa, konyhaedény, bú­
torok, bet, ernvő, pipa, hegedű, kártya, sző 
nyegok, stb. Mindazon tárgyak és más ezer és 
ezer minden szakmabeli ipari és kereskedőim 
czikt szabott árakon vásárolható egyetlen üz-

1900. április

vissza a lány*

y küzziil 19 kapott czimzetes 
előző évekhez

letbon a hires „Párisi nagy áruházban“ 
(Budapest, Kerepesi ut 36.) a hol —■ mint az 
egész országban ismeretes — minden vevőnek 
ki 10 írtért bevásárol, egy művészies kivitelű 
képet ingyen készítenek bármely fénykép után 
csnpán a díszes papirlceratórt fizetendő 1 frt 
50 kr. E világit rü áruház összeköttetese min­
denkire csak előnyös lehet és különösen most 
az ünnepek és az utazások előtt kérjen min 
denki árjegyzéket, melyből előre is meggyő­
ződhetik, hogy jobb, szebb és olcsóbb árukat 
sehol sem vásáro'hat.

— A Szent István társulat ünnepe A 
Szent István társulat csütörtökön tartotta meg 
nagy gyűlését Budapesten, V a s z a r y Ko 
lozs, bíboros herezegprimás elnöklete mellett 
A bíboros megnyitó beszédében a szeretet, a 
türelem hangján szólott arról a kötelességről 
mig a katholikusoknak követniük kell a mes­
terséges utón szított felekezeti bonyodalmak 
között. A. haza minden előtt, ez volt a biboms 
főpap beszédének az irányzata. Nem harczi 
riadót fújt meg, hanem a béke áldáshozó esz­
méjét ajánlotta. Idézi Pál apostolnak a vi 
szájkodo Galatához intézőit eme szavait : Si- 
invisem mordetís, védte, ne ab invisem con 
summamini. Ha egymást marjátok, vigyázzatok, 
hogy egymást föl ne emésszétek ! A mély hatást 
tett beszéd után K a p o s s y József, a 
társulat igazgatója adta be jelentését amit 
helyesléssel fogadtak e> és őt igazgatói állá­
sában végleg megerősítenék. — Végül az 
1900 évi költségvetést elfogadták.

x Fontos háziasszonyoknak ! A lakás csak 
akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló 
fónymázzal van be vonva Puha padlóknál ez 
akkor érhető el legjobban, ha azt az Éisenstad 
ter-féle Linóleum padló zománccal kenik be. 
Ezen kitűnő és elismert legjobb fénymáz, gyor 
san szárad, tartó» ás gyönyörű fénymel bír, 
nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb min­
den más fénymáznál, mert kiadóbb és tartó- 
sabb. Értéktelen utánzatoktól óvakodjunk és 

kizárólag Einsenstádter-félekérjen mindenki _ „
„Linoleum padló zománc“ -ot törv. bejegyzett 

eset történt. Juhász Anna 14 éves leányt az vaslovag vódjegygyel
iskolapadban szülési fájdalmak lepték meg. 
Kórházba vitték, a hol egészséges gyerme­
ket szült. Hódmező-Vásárhelyen is jó lábon 
állítatnak a közerkölcsök!

— Az iparosok hitelszövetkezetének rész­
vényeit még a héten Ínbet aláírni, az első 
gyűlésen körülbelől 10.000 koronát jegyeztek 
aiá, ma mar 250 tag 40,000 koronára gyár v 
pitotta a részvénytőkét. Valószínű, hogy a 
város és a kereskedelmi és iparkamara is aláfog 
nak Írni valamilyen összeget, már legközelebb 
átiratot. fog hozzájok intézni az ipartestület.

—- Romániai zsidók bevándorlása Erdélybe. 
Említettük a minap, bogy Romániából egyre 
sűrűbben vándorolnak ki a zsidók, még pedig 
Kis-Ázsiába. A kivándorlás azonban a mi 
szempontunkból tulajdonképpen Qbevándorlás 
mert,a romániai zsidók jelentékeny része nem 
Kis Ázsiába megy ki, hanem hozzánk E r- 
d é 1 y b e húzódik megélhetést keresni. A brns 
sói vasúti állomásra nap nap után érkeznek 
•családostul a romániai zsidók, aztán elszéled- 
nek Erdélyben a városokban és a falvakban 
egyaránt. A városokban naponkint lehet látni 
ilyen idegen alakokat, a kiknek legnagyobb 
réssé kivonul falura, A kormány remélhetőleg 
nem fogja figyelmen kivül hagyni azt a be

A körösi botrány. Végre elkészültek 
G y u 1 a i Terka bűnei sorának kipuhato- 
lásával és Nagy-Kőrős nyugalmából kiforga­
tott népére — mint tudósítónk jelenti — el­
következett a kínos ügy egyik legizgalmasabb 
eseménye : az emherivtó leányt elvitték akecske- 
méti törvrnyszék fogházába. Öt rendőr és egy 
szuronyos fogházőr kísérte végig a városon 
és tömérdek ember ment a nyomában, ki a 
vasúiig. Nagy sokaság gyűlt a járásbíróság 
k púja elé, de az utczákon is nagy tömeg 
várta az elvetemedett nénidért, akit délelőtt 
tíz órakor vezettek ki a fogházból. Egy da 
rabig az udvaron őrizték. Mielőtt útnak in­
dították oda, ahonnan nem egyhamar kerül 
vissza, megkínálták ennivalóval,

— Izgatott vagyok — felelte — egy fala­
tot se tudnék lenyelni.

Nem is csoda. A kiadott húst és rab- 
konyeret becsomagolták neki, aztán meg­
indult a menet, ki az állomás felé. A nagy- 
piaczon zúgva fogadta a tengernyi nép, át­
kozták, szidták hogy olyan nagy szégyent 
hozott a városra, Gyulai terka, úgy látszik, 
nem vette nagyon komolyan, mert kötekedni 
is volt Kedve. Mikor a szuronyos őr mellett 
fenn ült már a vasúti kocsiban, valami régi 
ösmerőse fölszólt nekij hogy ;

— Jó utat !
. ugass —- kiáltott

s aztán vihogva tette hozzá :
— Neked is lehet még ilyen jó utad 1
- Gyászjelentés. Elhunyt özv. Zengei 

Jánosné szül. Druokwarth Johanna urhö gy, 
e hó 30-án 82 éves korában, hosszas szenve­
dés után, Uagvárt elhunyt. Temeteso ápril hó 
1-én d. u. lesz. az elhuoyt egyetlen fit 
Zmgei János gyászolja.

- A Petőfi dtlkör ez év junius havában 
tartja meg díszes zászlója felavatásának ün­
nepélyét. A zászló védnöki tiszteletére a 
dalkör elnökének nejét Komi úss y Art- 
hurné Puszlay Rózsa urholgyet küldötte 
ségileg kérte fel. A 14 tagú küldöttség veze­
tője Vattay Géza 1-ső alelnök szép szavak­
kal kérte elnökük nejét, hogy teljesítse a 
dalkör általános óhajtását Komlóssy Arthumé 
urholgyet megliatottan válaszolt a lelkes, 
beszédre, a küldöttség éljenzése közt kije­
lentvén, hogy a megtiszteltetést köszönve* 
a zászló anyai tisztet kész örömmel elfo­
gadja s szivéből kívánja, hogy a felavatást, 
ünnepély minél szebben sikerüljön.

— Áz ev. ref. egyháztagek figyelmébe. Az 
ev. ref. egyház presby tóriuma tudom xsira jut­
tatja at év. ref. egyház tagjainak, hogy ^ az 
egyházi adó és közalapi illaték a tolyo evre 
ki van vetve s az adókivetési munkalat az 
egyházi számvevő hivatalban vaa közszemlére 
kitéve, hol az a hivatalos órák alatt evK1 
ápril. hó 1 napjától 8-ik napjenak délután o 
óráig bármikor megtekinthető. Ennek az adó­
kivetési muakálatuak megtekintésére tehat az­
zal hívja fel az egyház tagjait, hogy a ki az 
adókivetést helytelennek találná, vagy barmi 
okból helyesbítésre, vagy elengedésre vei jo­
got formálni : ez iránt az egyházi törvény 
251 §-a értelmében a fentebb jelzett idő alatt 
az egyházi számvevőnél — egyháztór 17. sz.
— a hivatalos órák alatt akár szóval, ^ akar 
Írásban megteheti felszólalását, mert későbbi 
felszólalásnak hely nem adatik. Debreczen» 
1900 évi márczius ll-én tartott presbyten 
gyűlésből' az egybáztanács.

x Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo­
morbaj étvágyhiány, rossz emésztés, máj fáj­
dalmak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájás­
ban szenvednek, használják a világhírű Pser- 
hofer vórtisztitó labdacsokat, melyek teljesen 
ártalmatlanok, gyorsan és biztosan hatnak és 
a legelsörendü orvosok által ajánltatnak. 
Hasznos szolgálatot vélünk tenni t. olvasó­
inknak, ha e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe 
ajánljuk. 1 tekercs, mely ti doboz 4 15 labdacs
I. 05 frt. A pénz előzetes beküldése után 1 
tekercset 1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 
tekercset 3.35 írtért küld bérmentve Paorhofer
J. gyógyszertára, Bées, I. Singer straese 15.

— A “Debreczeni Dalegylet“ 1903. évi
áprili s hó 1-ón, vasárnap délután 3 órakor 

j u városháza nagy tanácstermében, évi rendes 
, közgyűlését tartja. Tárgysorozat: Évi jelentés.
I Számvizsgálók jelentése. Költségelőirányzat 
megállapítása. Indítványok. Tisztujitás. Dab- 
raczen, 1900. márczius hó. Az elnökség.

— Az ui választási törvény (» képviselő­
választások fölötti kuri&i bíráskodásról szóló 
uj törvény) értelmében a választók mostani 
összeírásának alapját az 1899. évre kive­
tett állami adó képezi. Hiába fizetett bár­
mily összegű adót s az idén, ha 1899 eszten­
dőre adóval megróvaínincs, választónak fel nem 
vétetik. Utólagos adókivetést még nem kérhet 
s ha a kivetés addig a napig megtörténik, inig 
az összeíró küldöttség az összeírást b ej ej ez i, 
az utólagos adókivetés alapján május 5—15- ig 
terjedő felszólalási időben kérheti a választók 
névjegyzékébe való felvételét. A választók 
összeírás í most korábban történik, mert most 
már nem zárják be a múlt évi hátralék lefize­
tésére kitűzve volt április 15 iki határidőt. Az 
adóhátralék most már nem akadályozza a név­
jegyzékbe való felvételt.

— Rövid hírek. (A trónörösös) íliá-
zasságáró! elterjedt hírek, — mint BécsbcX 
írják a lapoknak, — teljesen alaptalanok. — 
(A persa sah) júniusban Bécsbe utazik. — 
Valószínű, hogy Budapestre is ellátogat. — 
(Prágából) jelentik hogy Zeip Jánóst, a ki.
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Khon Manó kereskedőt rituális gyilkossággal 
vádolta, hamis vádért 15 havi súlyos bör­
tönre ítélte a k ö n i g r ii t z i törvényszék. — 
(EciS asszony) liécsben Hager Zsófia 42 áves 
asszony, a ki anyjával, egy ezredes özvegyé­
vel lakott együtt, meggyujtotta magán az 
előzőleg petróleumba áztatott ruhát. A. noi^y 
életveszélyesen megsebesült. Az anyja men­
tés közben szintén megégett. A tét 
oka pillanatnyi e l m e z a v a r. 
... (a ki a fogát a hasában hordja ) Az aiadi 

orvosegvlet ülésén rendkívül érdekes előa­
dást tartott Parecz Gyula kórházi orvos egy 
betegéről. A beteg nő belső szervében, a 
szív közelében, nagyobb daganatot tatait, 
melvnek operálása a rendkívül nehéz körül­
mények daczára kitünően sikerült, laiecz 
dr.

igen tisztességes munkát végzett s nagy jele­
netében, a mikor megvakitott gyermekeit látja 
nagy hatást ért el. Az ifjúság tapssal és el- 
jennel jutalmazta igyekezetét, Komjáthy 
daliás megjelenésével ragadt meg, F a.jy 
Flóra (Mara) drámai játékával vettek figyel­
met. Kiss Irán kis szerepében is dirüt kel 
tett. Tegnap és ma este a „Napoleon öcséin,, 
ment kielégítő előadásban.

Törvényszék.

líVOtV ViaVAiCll ÍX I\U/UUUV11 .

.... kollegának bemutatta a daganatot,i me y- 
uek belsejében haj-képződmények kozott /.« 
teljesen kifejlett fog látható. — (Halott a «“la­
tiad tó alatt.) Jászkiséren megölték K. Uunts 
Sándor gazdát s holttestét saját szobájának 
jiadlója alatt elásták. A szörnyű gyilkosság­
ul T a másSá it dór na k a tulajdon
,:zt gyanúsítják, a ki a/.ota ol tunt. . au- u.u«~ ---- , -
Romániába.) — Az utóbbi években sok L neje bünpöré-tek főtárgyalása. Az esküdtek 

munkás vándorolt ki; a lvl" ............... ' 1

§ Milliomos a börtönben. A szegedi tör­
vényszék még az elmúlt évben hamis tan iz­
zásban való bünrészossóg miatt börtönre «telte 
Újhelyi Lipót hódmezővásárhelyi milliomostAz 
Ítél at jogerős lett, majd Újhelyi perújítással 
élt A szegedi kir. tábla a parujitó kérelmit 
elvetette s igy rövidesen mag kell kezdenie az 
elítéltnek büntetését a szegedi esiUagbor- 
tönbon.

— Fűlmsntő ítélet. Az esküdtbiró-
előtt ma befejeződött a Kovács Józsasag

inagyar ipari
■vándorlás még egyre tart A román mun 
kásnárt vezetősége most felhívást intéz a 
magyar munkásokhoz, hogy K o m a n i- 
j b a t ö b b é ne menjenek mert ott nem
iádnak megélni. . . , . .Feltűnő szép tavast« ujoiis i^ok un - 
«Vivat czikkek érkezekp Fekste Jakab úri dívt 
.üzlete (főtér kis tenalom mellett) u. m. An­
na! Olasz és Belföldi kalapok, Cbikkes nyakken­
dők, fehérnemiiek, ruhák, zssbbkentlak, nap- 
és esernyők, franczia aillatszerek, zachar.ns- 
;fele térti és női bő keztyük, nagy válaszok­
ban olcsó szabott árron. . ... „ o

Hölgyek figyelmébe, tavaszi idényre a 
legújabb kivitelű kábátok bujetok kosttumok 
Hallérok, Ernyők és bármily női vagy gyormok 

‘felöltök óriási nagy választókban tatamitok 
Maim agyi Sámuel női divatáru hazában.

üSxira hA®.
HETI MŰSOR. ,

Vasárnap, április 1-én két előadás, dél ­
után 3 órakor fél hely árakkal : A cornevillei 
harangok. Nagyoperetté 3 felvonásban este 

1.7 és fél órakor bérletszünetben Locsarekne
N. Gizella bucsnfelléptéül: Télén. Li edet 
j népszínmű 3 felvonásban. Irta . nj v 
ózsef.

tanácskoztak, 
y i Pál. az

'/,10 órától egész 1 óráig 
a míg végre S o m o „ - 
esküdtbiríság elnöke kihirdette a verdiktet, 
amely szarint a vádlott a terhére rótt cselek­
ményben nembünöe. Ennélfogva a kir. 
törvényszék A. Kovács Józsefet és nejét főt 

i mentette s mindakottőt azonnal szabadlábra 
helyezte.

Jászai Mari búcsúja. Jászai Mart tegnap 
búcsúzott el a nemzeti színház közönségé­
től »Széchy Mária« czimszerepeben. A néző­
térét zsúfolásig megtöltő kozo^eg ót wsi 
ovácztókkai fogadta a művésznőt ^amtalan 
szór kitapsolták s a művésznő kénytelen 
volt néhány rövid szóval búcsút venni a k>

— Egész szivem, egész lelkem önöknél marap 
itt - mondotta egészen elórzékenyu ve..

A tüntetés teljes rendben folyt le.
* Locsarekne és Püspöki. A debreczem

közönség két kiváló kedvenczevol találkozunk 
holnap a színpadon, A „Te'on megy » 
alkalommal búcsúznak ar,köf,onsegto 
csarekné Némethy Gizella, az or=zag 
legelső énekes komikája és Püspöki Imre,
a sokoldalú, a magyar népies alakok, a ke­
délyed öreg urak, de ha kellett, operotte- 
aiakoknak is finom Ízlésű, diszkrét humoru’ 
kitűnő alakítója. Locsarekne már nyugalomba 
vonult, Püspöki e föllépése után óhajt érdem- 
teljes pályája után kipihenni. Igazan nagy 
vesztesége a színészetnek mind a kettő _ A 
közönség rokonszenvének megnyilatkozásából
holnap is j.gytókb, .*.» b*
svinház igazgatója, követve a szinugy 
sottság, hogy legalább Püspöki anre ne^ 
kellett volna még elengedni a vilago J
iC8KkSzombat, (raárczius 31.) Ma délután in­
gyen ifjúsági előadás volt Komjáthy >g^gato 

jóvoltából, melyen szinrekerult 0 bér
* . rr . 1 ________ iíL.fn noinmmtfl • LjvHII

táviratok.
A Inrily személye körüli uj 

miniszter.
Budapest, márczius 31. (Érk, este 7 

ó. 50 p.) a hivatalos lap ma közli gróf 
Széchenyi Gyulának király körüli minisz­
terré történt kineveztetését. E lárcza ál­
lamtitkári helye többé nem töltetik be; a 
költségvetésből iá törülték mar javadalma 
zásait.

A trónörökös házassága.
Budapest, márczius 31. (Érk. este 7ó. 50 p.) 

Pécsből jelentik: A trónörökös Ghotek Zsó­
fia grófnővel való egybekelésének hírét meg- 
czáfolják. A híresztelések udvari ármányko­
dásra vezethetők vissza minél fogva több az 
udvarhoztartozó egyént mentenek föl állasuktól. A
királvt, a mint hírlik,*k ülönösen kelle­
metlenül érintette a magyar sajtónak ez 
ügyben tanúsított szenzáczió-hajhászata.

Aczél BSla temetése.
Budapest, márczius 31 (Érk. este 8. ó) 

* „»éj Béla báró temetése ma délután ment 
v8obo óriási részvét mellett. Ott voltak S z ól 1 
KM mán miniszterelnök, P e r o z e 1 Dezső, 

Ház elnöke, W e k e r l e Sándor, P 1 ó 
Sándor igazságügyminiszter, a Nemzeti ka­
szinó a Park-klub tagjai közül igen sokan 
és meg számos kitűnőség.

A háború

lenségi pártból, — mint biztos forrásból u- 
dom, — Eötvös Károly ós társai nemsokára
kilépnek.

Gulner Gyula kinevezése.
Budapsst, márcz. 31. (Érk. este 8 ó.) Gul­

ner Gyulának bolügyminiszteri államtitkárrá 
való kinevezését a hivatalos lap a jövő héten 
közli.

Változások.
Budapest, márcz. 31. (Érk. este 8. ó.J 

Illetékes politikai körökben beszélik, hogy 
gróf Szápáry László fiumei kormmyzó 
ós Maurer Mihály brassói főispán nemso­
kára megválnak állásuktól.

Második tél.
Budapest, márcz 31. Érk. este 7 ó,) -őriéi­

ből jelentik : A nagy havazás következtében 
a városban szünetel a közlekedés1 A Farencz 

(József pályaudvaron, & városi vasúton és a 
; dunaparti vasúton a teher-forgalom teljesen 
szünetel. A nyugati vasútnak ma délelőtt elin­
dított gyorsvonata csak Purkersdorfig ért, ahon*. 
nan az utasokkal együtt vissza kellett t ‘mié 
Becsbe.

A Nordbahn bécsi helyi közlekedés'! vo­
nalain az egész forgalom szünetel.

Az osztrák-magyar államvasuttársaság & 
következő hirdetményt teszi közzé : Hófúvás 

; miatt többek között a bécs brucki ós stadlaa- 
marcheggi vonalokon élő gyorsáru és könnyen 
romló áruk kivételével újabb intézkedésig 
szünetel az áruforgalom. A nap folyamán több 
szerencsétlenség történt a rossz idő következ­
tében. A hó terhe alatt egy vendéglő külön- 
szobájának üvegfedele beszakadt. A szobában 
levő két tiszt fejét és kezét az üvegcserepek 
megsebesítették.

Sopronból távirják: A múlt éjjel hóvihar 
volt. A déli vasút reggeli vonatja ennek kö­
vetkeztében Marczfalván megakadt ós csak 
dóltájbsL’ érkezett meg. A győr-sopron-pozso­
nyi vonalon is zavarok vannak. A közlekedés 
szünetel.

Pápáról jelentik: Reggel óta esik a hó-.
amely folyton növekedik.

Prága, — mint egy távirat jelenti, — 
hó alatt áll ; a közlekedés szünetel.egészen
Az olasz ohstruhczió.

Budapest, márcz. 31. (Érk. este 7 6.) 
Londonból jelentik: A „Morning Post“ jelenti 
Blocemfonteninből 29 fiú kelettől: Lord 
Kitshener múlt éjjel vezérkarával ós 300 em­
berrel átlépte az ideiglenesen helyreállított 
noonaldspouti htda . Kitshener ama nézetének 
adott kifejezést, hogy a fölkelés le van verve.

Eötvös Károlyók.
Budapest, márcz. 31. (Érk, este 8 ó ) A

Búd «pest, márcz. 31. (Érk. este 8 á.j Ró­
mából jelentik, hogy ez obatmkczió .miatt a 
képviselő-kain ira elnöksége beadta lemondását

A meggyilkolt ügyvéd.
Budapest, márczius 31. (Érk este 7 ó.) 

Fő városszerte mgy szouzáozuL Keltett a: a 
tegnap a várbeli Országház utazó 33. szám 
alatt történt véres eset, melynek Horváth Ist­
ván ügyvéd esett áldozatul. A gyilkos Nyúlt 
Mihály önként jelentkezett a rendőrségnél ós 
Xsarnay Győző 'rendőrtanácsos előtt, aki kihall- 
^atta á legnagyobb [részletességgel eltnin 
dotta] hogy szörnyű tettét miként hajtotta 
végre a fölött való bosszúságában, hogy Hor­
váth az ő felfogása szerint 80.000 korona ere - 
léig megkárosította őt Úgy mondják, hogy 
>‘Z a Nyuli teljes egész életében kiásó exetj.it 
nkus ember volt, a ki könnyen felizgatott 
minden csekélység és a kit mindig nagyon 
ételen haragú volt. Szenvedélyében aztán s. 
látott se hallott. Tegnapi tette azonban két­
ségtelenül jó előre meg volt fontolva. Ezt Ő 
maga is bevallotta, hogy már napokkal előbb 
készült arra. hogy Horváth Istvánt agyonlőjje. 
Zsarnay rendőrtanácsos, a gyilkos belemert 
vallomása daczára is folytatja a vizsgálatát 
és kihallgatja a tanukat. Nyuli még miatEgfv i k Károly romantikus színmüve : Rudaoest márcz. öl. (ürít, este o "i « es -Jíü «- *“ “«-• hg,‘-
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A szép „pull.“
„Édes férjem, mit láttam a boltban ? 
Szükségem van zöldségére és put frá !“ 
„Édes nöcském, gazdag sohsem voltam, 
Vegyek tehát neked p u f f o t-p u f f r a !“

Gy. Lenke.

A hosszúlábú hadsereg.
Vége felé jár a tél. Messze, messze, túl 

a tengeren a gólya-generális így kiáltott föl, 
mikor reggel kidörzsölle az álmot a sze 
méböl:

, — Ezer béka és százezer kígyó ! Hollá,
Jancsi !

Jancsi, a gólya-generális ur tiszti szol­
gája (a ki szintén a kelepelö nemzetségből 
velő) nagy gyorsan beállított, összecsapta a 
békáját, szalutált:

— Parancs, generális «ram i
— Hozd be hamar a kardomat, aztán 

hívd el a kapitány urat!
A Jancsi gólya sarkon fordult, behozta a 

generális ur kardját és aztán elloholt a kapi­
tány űrért.

Nemsokára megjött kardcsörtetve, hará­
it olva a kapitány ur. Nagyon szípoiu gólya 
bácsi volt; a Jancsi gólya, mikor elment mel 
lette, ijedtében úgy a falhoz lapult, mintha 
odamázolták volna.

— Szeiencsés jó reggelt, generális uram, 
jelentem alásan, itt vagyok!

Ezt mondta a kapitány, mikor a generá­
lis elébe állott.

— Ezer kígyó és százezer béka. — 
kiáltotta a generális — kapitány uram, elké­
sünk 1

— Hogy-hogy, generális uram ?
— Vége a télnek odahaza és a gólya- 

hadsereg még csak nem is tollászkodik a ha 
zamenetelhez.

A kapitány ezt felelte :
— Jelentem alásan, még a tél közepén 

vagyunk!
A gólya-generális elővette a Kelepkalen­

dáriumot és felnyitotta :
— Itt van, nézze, kapitány február, 

közepe. Tüstént kelepeltesse össze a se­
reget.

A gólya-kapitány piros csőrrel, szégyen-' 
kezve koczogott el. Bizony már elmúlt a tél 
közepe s szégyelte, hogy ezt nem tudta.

Nemsokára megszólaltak a kelepesek 
mindenfelé. A riadót kelepelték. A gólya-ba­
kák és egyéb vitézek fölugráltak az ágyokból. 
Volt nagy kiáltozás:

— Mi történt ?
— Talán háborúba megyünk ?
Aztán megjelent a gólya-kapitány és 

egyszerre elhallgatott mindenki.
— Sorakozz 1 — kiáltotta a kapitány.
Sorba, rendbe állott a vitéz hosszúlábú 

hadsereg. A kapitány végigment a sorokon és 
apróra mrgvizitáli mindenkit. Egy gólya előtt 
megállt:

— Micsoda kuszáit, tépett szárny ez, bé­
kás ? — kiáltott rája. — Evvel akarsz te ha­
zarepülni ?

Hazarepülni? Hát ez az oka annak, hogy 
összehívták őket ? A gólyaseregben örvende­
tes keleptlés hallatszott. A kapitány ezt ri­
vális :

— Csönd a glédában ! Káplár !
A káplár előállott.
— Káplár, micsoda állapotban van ez a 

'gólya *

A kapitány a tépett szárnyra mu­
tatott.

— Jelentem alásan, vitéz kapitány uram, 
— felelt a káplár — ez a gólya verekedett, 
azért ilyen a szárnya.

— Egy napi sötét áristom ! — mondotta 
ki az Ítéletet a kapitány.

A tépett szárnyút elvezették. Egyszerre 
fölhangzott a parancsszó.

— Vigyázz ! Jobbra nézz !
jx gólyák mind jobbra néztek. Hát on­

nan közelgett méltóságos lépésekkel a gólya­
generális.

A gólya kapitány alázatosan jelentette, 
hogy együtt van a vitéz hosszúlábú sereg, 
valamennyinek rendben a szárnya, egyet ki­
véve, azt is dutyiba csukatta.

— Nagyon jól van 1 —intett kegyesen a 
generális, aztán igy szólt:

— Két hétig gyakorolni fogjuk magun­
kat, aztán szépen megindulunk haza!

Azóta folyik a gyakorlat a gólyásereg- 
ben. Széna, szalma, jobbra, balra, vigyázz! — 
ez járja reggeltől estéiig. Olykor fölhangzik a 

nóta:
A ki nem lép egyszerre,
Nem kap békát estére !

Mire eljő a tavasz hirdetője, a jégol­
vasztó, mosolygó márczius, megindul a ten­
geren túlról, a meleg délszakról a gólyák 
tarka hadserege és mire a virágos tavasz meg 
érkezik, elfoglalják régi, elhagyott fészküket 
kedves tarkaezárnyu, piros csőrü, kosszuszár- 
nyu ismerőseink, a gólyák is. Az a gyüleke­
zés és készülődés, melyet itt tréfásan megír­
tunk, csakugyan megtörténik ilyenkor a ten­
geren túl, az örök* nyár honában, a hova a 
költöző madarak a mi telünk fagya elől mo 
nekültek. Ott ilyenkor már boldog, édes 
vágyakozással készül hazafelé a gólya, a 
fecske, és énekes madaraink sokasága és erő­
siti, gyakorolja szárnyát a nagy útra.

Nádi Hegedűs.

Bölcs mondások.
A ki kötelességének él, joga van ahoz, 

hogy nyugodt és elégedett legyen.
*

Az a keresetmód a legtisztességesebb, 
hol a jutalom arányban áll a munkával.

*

Szeresd embertársaidat, hogy boldog és 
elégedett lehess.

*
I«ten, a ki reánk méri a csapást, erfct is 

ad annak elviselésére.
*

Ha pazarlót látsz, biztos lehetsz abban, 
hogy nem maga kereste vagyonát. A ki tudja 
mily nehéz becsületes utón vagyont gyűjteni, 
az meg is becsüli azt.

*

Minél magasabban áll valaki, annál rosz- 
szabbul látja a mélyen levőket s kevésbé is­
meri sorsukat.

*

A gazdagok nem ismerik a nyomort, 
azért nem igyekeznek segíteni azon.

Különfélék.
Ház körül valók.

-(- Háztartásinapló. Fiatal asszonyok ked 
véért közöljük, kogy egy tanító ösmerősünk. 
még czélszerü beosztású háztartási naplóivek­
kel rendelkezik. Minden iv élén olvasható : 
Napi levételek [és kiadások 19 ik év havában. 
Az iv ezekre a rovatokra van osztva : Nap. 
— Az egyes tételek megnevezése. — Rendes 
bevétel. — Rendkívüli bevétel- ,-p- Háztartási 
kiadások: Fűtés és világítás. — Lakbér és 
i ngcságok biztosítása. — Élelmezés. — Cse­
lédbérek. — Háziállatok. Fphérruhamosás. — 
Beruházás. — Ruházkodási-— Ital. L-— Egyéb 
kiadások: Gyermeknevelés. — Tagsági dijak, 
hírlapok, könyvek, Írószerek. — Adó, bélye­
gek, posta. — Dohányzás — Pipere, mula­
tozás, fényűzés! tárgyak.'v — Ajándékok:, — 
Utazás.Orvos és gyógyszertár. — Adós­
ságtörlesztés. — Könyöradomány. — Eddig 
meg nem nevezettek. — A kiadások föösz- 
szege. — Az eltett nyugta vagy számla szá­
ma. — Ez a háztartási napló Alexy nagy­
bányai tanító urnái ivenként 4 fillérjével kap 
ható. *

+ Kutviz megjavítása. Ha a kutviz zavaros 
és rossz izü, vagy bogarak találtatnak benne, 
úgy kell rajta segíteni, hogy a kutat alaposan 
kitisztítjuk. Ha a kút fából épült, ki kell 
belőle szedni az esetleg már elkorhadt faré­
szeket és újakkal pótolni. A vizet mind. 
kimerítjük a kuiból és a fenekére 2 cm 
magasan mészport hintünk, valamint a kút 
falait, amilyen magasan ér a viz, jó vastagon 
bemeszeljük. Másnap pedig újra kimerítjük a 
vizet, a kút falait erős seprővel lekeféljük, 
az alját is kitisztjuk és a piszkos vizet ki­
húzzuk belőle. Aztán 10—20 czmnyi magas­
ságban feltöltjük a feneket durva faszénnel 
erre ismét 20 czmnyi tiszta kavicsot szórunk 
(a kavicsokat előbb megmosva) és a tetejére 
2—3 nagy darab sót. Két nap múlva már 
egészen tiszta a viz, ize is kitűnő. Még a 
legkönyebben elromolható kutaknál is elegendői 
ez eljárást évenként kétszer ismételni.

Számrejtvény.
14 3 29 17 36 22 Igen gyakoti női név.

20 30 21 35 25 Használhatja asszony, s férfi nép, 
8 Ifi 19 2 31 Krisztus kedves tanítványa.

31 24 2f> 2t! 22 Mamelukok ideálja.
12 9 34 33 20 30 Divatból kiment ruha.

30 11 19 18 31 Az égnek egy nagy bolygója.
4 5 1 32 Hirt szerzett a magyar névnek.

15 IG G Szép Dunánk a sírja ennek.
28 9 10 35 Kedves honunk egy városa.

1—36 Ezt újságunk szívből mondja :
— Megfejtők neveit mához egy hétre közöljük. 

Utolsó talányaink megfejtése a következő :
I

Hónap.
II.

Nem zörög a baraszt, ha a szél nem fújja- 

Helyesen beküldötték : Thót Jolánka. Kist 
Erzsiké, B. M. (Budapest), Nagy E. (H.-bö­
szörmény), b. Ditfurtc é (Pozsony). Tolna;
rimil.
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Szerkesztői posta.
Népdalok, Imám, stb. még rniudig gyengék a 

sáliéra!
Ha*ka. (Helyben). Egy nő, aki Jnem tud -zeretni- 

kéei lehetetlenség. A ?8 éves életkor pedig egyálta 
'Ián nem befejezése a női életnek. Némelyik virág ké­

sőn nyílik, de annál szebb.
Elemér. (Kába:) A közős hadseregbeli tiszti csákón 

egyedül a kétfejű sas van. A derékövön ellenben olyan 
kétfejű sis látható, melynek, a hasában a magyar 
czimer jellegzetes részei szoronganak, a négy folyó ts 
a hármas halom a kettős kereszttel.

N. Gy. csendőr. (Heves.) Az erdőőri szakiskolákba 
felvételhez ^megkívántaié kellékek: 1. tize°|lé‘ (1) II. III. 
éven felüli és liarminczöt (33) éven alóli életkor. I 
í n erős, egészséges, munkához és az időjárás viszon­
tagságaihoz szokott és edzett testalkat s különösen jo 
látó- balló- és beszélőképesség, mely kellékek beiga 
zol ás ára kincstári erdészeti, honvéd vagy vármegyei 
orvos bizonyítványa szükséges. 3. Az elemi iskolák 
elvégzése, illetve folyékony jó Írás, jó olvasás tudása 
és a közönséges négy számmivelet szerinti szamo 
helyes ismerete. 4. Jó erkölcsi magaviselet. 5. A pá­
lyázó azon esetben, ha katonai kötelezettség alatt all 
ezt katona-igazolványi könyvével igazolni tartozik. 
ÜEvdőőri szakiskolák vaunak ; Királyhágón, Vadászerdon, 

Liptó-üjváron és Görgéuy-Szent-Imrón.

Zene-estélyek.
A Bika kávéházban szerda : Rácz Karoly 

szombat: Magyart Testvérek vasárnap: Veres

XUUl A -Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyart Testverek
"“a'ílSSS&ftr tí'6há.ba. Kedden 
és Csütörtökén felváltva BeM Karoly eeK.s. 
JU1« zenekara tart zene-estelyl. Szombaton 
este & helybeli 39-ik gyalogezred zenekara ,
atSKCorsó“-káv6házban zeneeate hetenkent 3 
_ r Héttőn Ma^yari Testvérek, Szerdán Kiss 

Séía esütörtőkön Rácz Károly zenekara
itszi k- , kávéházban hetenkint ké
8Zer Csütörtökön és Vasárnap cziganyzenekar
játs zik.

A nap hevének

Bérkocsik díjszabályzata.

Két
lova»

" /. Napórámra.
„-nra reggeli 7 órától esti 9 érái* 

Fél napra, r’eggeU 6 órától d. n. Víg, vagy 
d. u. 1-től esti 9 óráig.............................

II. Óraazimra.
Fél órára , ............................
»/, órára . • .......................................
Egy égési órára............................
Minden következő órára ■ •”, utolsó órán túl félórára v. kövesebb időre

III. Egyes járatokért.
I['M ogállapodá* él visnamenet nélkül a váron 

sorompóin belül
lb. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (vslláskülönbíég nélkül), >* 
a végtintesiég a templomban történi», 

Átemelőbe hí és vlessa . . • • • • •
A háetól e enesen a temetőbe ki és visn a 
A er.inhá- » menet . . ...
A BsinaiBból jövet . 5 • • • '
hárm i.» vasúti indóhás vagy raktárból nap 
pal enet vagy jövet kési táskával .

vA^ kocsis melle elh'elXaseU minién darab 
málha után külön 10 krajezár díj jár.

.. ,.,A korcsolyázó, vagy ciónakásó tóhos, 
cxnkorgyár, légisessgyár, kertésieti egylet 
ei gősmalomhoi menet vagy jövet . .

, .menet és vissxajóvet egy órai várakozáual 
A nagyerdői fürdóháshoi, polgári vagy 
katonai lövöldébe! manet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakoiaisal 
minden követkelő órára . • • • •

; t-íelaő barom- és ióvásártérrs oda és viss 
ssa egy órai várakozással .:•••• 

minden követkeeő órára . • ■ • • •
Katonai laktanyából és katonai kórháshoi 

mértét vagy jövet . • • • • ■ • •
menet és viisisyővet 1 órai árakosáisal. 
amiden további órára...................................

Si­
lóvá .
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Richter-Iélt

Horgony-P ain-Expeller
O Liniment. Capsici comp
> Ezen hirnevea háziszer ellentállt az *15 
'Megpróbálfisának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító ba- 
dörzsöléskent alkalmaztatik kbszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi
Horgony-Pain-Expollor, gyakorta Ilorgony-
Liuiment. elnevezés alatt, nőm titkos szer, 
hanem igazi népszerű házi'ozar, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányéiul. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árba® 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmi­
val igen óvatosak legyünk, mert több idseb- 
bértékü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegyes Bichterczégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa. RUDOLSTADT
r cs.kir, ml.ttri szállítóit.
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tudományos buvárlat révén való pótlása fö’.ttlmulhilla ­
nni sikerült a mi világszerte ösmert

Jtua-BfMiáns-E tüzérünk
pótlása utján.

A mi jura-Brilliánsiink csudálatos csiszolásukkal, 
tüzűkkel, fónyökKel és éléuk sziujátékukkal ^sötétben 
is) mint

IUrl- és női gyűrűk, nvakkendü-tük és fülbevalók
I szolid, stylszerii, valódi arany (törvényileg jelzett) fog­
lalatban. minden egyes darab önmagában külön, éksze­
rész! pontossággal oly gondosan van elkészítve, hogy 
azokat senki sem képes az igazi, drága brilliánsoktó 1 
megkiilömböitetni, és darabonként kerülnek csupán

3 If és 5 írtba Extra-íitiotn IO írtba.
Minden darab elegáns etuisben. Gyűrő szélessége 

papirszelettel mérendő ki.
Továbbá brossok és karpereczek, szintén csupán ff 

fényben, csupa tiizfényü és viztisztaságu Jura hrilliánsok, 
legfinomabb arany duplé keretben, csak 3 frt és 4 frt 
darabonként.

Valódi arany foglalatban brossok 6 frt, kar­
pereczek 13 frt.

A mi ismételt elösmerés által jutalmazott jura 
brilliánsalsk, a legelőbbkelő körök által is szívesen 
viseltetnek drága ékszerek pótlásául, sőt azok — cso­
dálatos és szolid kivitelük folytán — nem keltenek kétséget 
valódiságuk tekintetében.

Szétküldés, előfizetéssel és utánvétellel, vámmentesek

Commandit-társaság.
(•Schwalz.Nímetországra : LlirraeU (Hadén Basel)

halhólyag
elsőrangú orvosi 
tekintélyek sze­
rint a legmegbíz­
hatóbb ős feltét­
lenül ártalmatlan 
óvszer urak és 

I hölgyek számára.
Megi'ondülóntk'tt poit- 

, toötin Síi duerálea Odzkösöl:
KELETI J
ca. éa kit*, szab. orvos 
sebészeti uii éi költi 

szer gyáros.
Budapesten, V

I Koronsberczag a. 17. 
Alapittatoit 1874

1. — &— írtig
2. — á.— . 
0.60 „

Arak tucatonként eredeti párisi csomagelásb« ;
Gummi és halbólyag elsőrendű 

gyártmány . . -..••• •
Capottes americans frovia) . .
Suspensorium . • • • • •
Párisi céi szivacsba (Safety 

Sponges) ...■•••
Irrigator teljesen felszorelvo .
Eredeti posaariura oclusivum 
(Peliporus) Mezinga tanár szerint 1 «0 X*0 

„Diana-öv“ szab. havit) tj elleni köt. d.5V a. 
(minden hölgynek nélkülözhetetlen.)

Árjegyzék ingyen és bermentva.

2.— e—• 
1.80 6.—

mm

Elvállal mindeíele szobafestéseket 
tapetirozásokat, templomok fetését, 
cltárok s szószékek aranyozását 
a legmüvészíesebb 

kivitel ben.

DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 2l. szám alatt
a Tisza palota átellenében.



Ki akar sok pénzt?
Havonként minden risikó nélkül 
becsülettel ÍOOO korona ke­
reshető. Megkeresés intézendő M. 8.
Annonczen Bureaá Ernst Wagner, 
Leipzifl-Lindenau czim alatt azon­
nal beküldendő.

Kinek van szeplője?
pattanás vagy tármi folt az arezán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
fele világhírű
Serail-arczkenőcsöt,

mely az arczbőri rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé nszi. Egy tégely ára 70 
kr, Fpy kis tégely ára 35 kr. Serail 
$ Zippen egy drb. 30 kr., Strail-hölgyper 
egy dotcz 70 kr. Kitűnő és valódi Epe- 

szappsn egy drb. 40 kr.
A t. ez. klizönseg szivet fgyelméle tijénlfvk.

Szépség és egészség.
legesség,

vérszegénység
és az ebből származó bajok ellen legbiz- 

tcsabban hat Rozsnyay

V asasehinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatáséban minden hasonló ké­
szítményt felül múl. Egy üveg ára 1 írt 
20 kr., 6 üveg franco küldve 6 frt 6 kr.

hogy mindezen készítményeink törvényesen bejegyzett
védjegy gyei vannak ellátva, mely az nradi szahadsdgszobrot ábrázolja.

Kaj ható: B ozsny a) Mát) ás gyógyáruban AradSzabadsägt
valamint minden magyarországi gyógyszertárba.]

A m. kir. államvasutak gép-^gyárának vezértigynöksége.
BudapeBt, "Váucati-lcömt 32. szám.

----------—---- —-— Ajánlja a msgy. kir. államvasutak gépgyárában készült  ----------- —— -----
gőzcséplő készleteit, rMilIeDiinn“legujabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit

melyek ICelőr.yu : préséit aczélie mez- állvány, tégelyaczél-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető, elpusztíthat lan szerkezet, 
továbbá : a szab. osztrák magyar államvasuttáisaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 37s és 4 lóerejü gőz- 
cséplc-készleteit. Sack-rcndszeiü, aczélöntésü ekeiével ellátott elméit, »IBoni-féle« kéttengelyű eketalyigáit járgá-

nyos Cíéplc-készleteit, szecskavágóit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
FíflV pfíTiPzíptpo I Ezerrel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár helyi ügynökök, akár utazó ügy- 
r»yj vllllCílclCo ! nekek, fz icdig biit meghetain,ázást ke' f. évi január hó 31-ével megvontuk és azokat ezennel hatálytalanoknak 
nyilvánítjuk. Nevünkben és n egbizámnkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 19C0. február hó 1-e után kelt és általunk aláirt 
n egbizessal Limák és reupín oly jt gkcnel. a melyre ezen írásbeli n <gbizás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy 
neviirkkel visszaélések történhessenek, felkeljük mindezeket, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhajtanak, hogy mindenkitől, a ki 

nevünkben eljár, iristeii n eghatalmazásának felmutatását kérjék s abba betekintést tenni szíveskedjenek.
A Nlagy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.

Képviselő: MÁRKUS J. DEBRECZEN.

Meglepő ! Meglepő !
Tavaszi újdonságok

Kabátok,
Gallérok,

Esőköpenyek,

Gyermekruhák, 
JBloiizok és,

INői kalapok
óxla-si ^sbla.sxtélsfba.xx xxxeg-éxlceztolc.

ROZSA LAJOS
női divatteruoe

DEBBEC2EN, Kistemplom bazár.

Debreczen, nyomatott Kutasi^imre kő- és könyvnyomdájában.
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